



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

Sábado, 21 noviembre 1942.-Época IV.-Año XII.-Núm. 1.331

La Falange de Roma conmemora la muerte del Fundador

Roma, 20.—Una misa por el alma de José Antonio Primo de Rivera, Fundador de la Falange, ha sido celebrada esta mañana en la iglesia nacional española de Roma, en presencia de los representantes y demás personal diplomático de España cerca de la Santa Sede y de Delegaciones italianas.—Efe.

PRECIO, 25 CENTIMOS

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Toda España honró a JOSE ANTONIO en el sexto aniversario de su muerte

El CAUDILLO asistió en El Escorial a los solemnes actos de homenaje al primer jefe de la Falange

Estuvieron presentes los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y altas jerarquías del Estado y del Movimiento

Los camaradas Arrese, Girón, Carceller y Miguel Primo de Rivera formaron el primer turno de vela ante la tumba del Fundador

San Lorenzo de El Escorial, 20.—Esta mañana se han celebrado solemnes funerales por el motivo de cumplirse el sexto aniversario de la muerte del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. El Caudillo y jefe nacional, en su nombre el ministro secretario general del Partido, ha invitado al acto, que ha revestido caracteres de extraordinaria solemnidad, a las más relevantes personalidades españolas y al Cuerpo diplomático acreditado. A las 10,15 de la mañana llegaron a la Lonja los camaradas de la Vieja Guardia, portadores de la monumental corona, que ayer por la noche se colocó en la tumba del Fundador de Madrid a pie con objeto de hacer tal ofrenda. Minutos más tarde comenzaron a llegar las primeras autoridades y jerarquías. Estas, así como el Cuerpo diplomático, eran recibidas por el jefe de Protocolo de la Secretaría General del Movimiento. Inmediatamente pasaban a la Basílica a ocupar los lugares a ellos destinados.

La decoración, suntuosa y severa a un tiempo, daba al marco monumental de la Lonja un aspecto de impresionante duelo, totalmente desconocido. Predominaban altos mástiles revestidos de negro, con coronas de laurel, y parejas de banderas falangistas. Entre ellos se habían levantado 28 estrados con dosel a cada lado de una calle ancha por la que más tarde avanzaría el Caudillo, seguido de su Gobierno. Frente a la entrada al Monasterio se había otra calle con cuatro tribunas. Así, ambas calles formaban una cruz. En uno de los extremos de la primera se levantaba una puerta monumental, toda revestida de negro, de acceso a la Lonja por la carretera. En el otro extremo había un altar, frente al cual se situó la Vieja Guardia llegada de Madrid con la corona monumental, que más tarde el jefe del Estado y jefe nacional de la Falange depositó sobre la tumba del Fundador. En las cuatro tribunas hallaban representaciones de

las instituciones predilectas del régimen nacional-sindicalista: Frente de Juventudes, División Azul, Vieja Guardia y Sección Femenina. Por último, completaba la ornamentación de la Lonja sobre los estrados los timbaleros del Frente de Juventudes, que desde la llegada de los primeros asistentes comenzaron a redoblar sobre los grandes tambores entoldados con son pausado.

El Patio de los Reyes, a su vez, se hallaba decorado en sus dos paredes laterales con grandes lienzos negros que cubrían

Bengasi ha sido evacuado

Después de la destrucción de las instalaciones militares

Berlín, 20.—Oficialmente se anuncia que Bengasi ha sido evacuado por las tropas germano-italianas después de la destrucción metódica de todas las instalaciones militares.—Efe.

las paredes por completo. Sobre ellos destacaban aplicaciones doradas y el conjunto significaba el duelo y gloria por la muerte de José Antonio. Adosados a estos paños se colocaron las Ordenes religiosas

representativas de las de toda España y los coros conciliares, con roquete blanco y sotana. Estos sostenían velas de cera encendidas.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las once y media en punto

GUERRA EN EL CAUCASO



Puesto de mando alemán de infantería en el Cáucaso. Ha sido construido a ras del suelo como medio de defensa ante el fuego enemigo

de la mañana un cornetín de órdenes anunció la llegada de S. E. el jefe del Estado, que llegó acompañado del ministro secretario general del Partido. El Caudillo vestía uniforme de jefe nacional de la Falange. La Banda militar del Ejército, situada en la carretera de acceso a la Lonja, interpretó el Himno Nacional. Allí le esperaban los miembros del Gobierno, a quien el Caudillo saludó, revisando a continuación las fuerzas armadas. Inmediatamente penetró en la Lonja y los timbaleros comenzaron sus redobles. El Caudillo inició su marcha al compás de ellos y diez metros detrás le siguieron, en una sola fila, los

miembros del Gobierno. Detrás cerraba el cortejo la Casa Militar y Civil de S. E.

Al mismo tiempo que el Caudillo penetraba en la Lonja, se puso en movimiento, también hacia el centro, la Vieja Guardia, portadora de la corona de laurel. Al frente de ella marchaban el jefe provincial y gobernador civil de Madrid, el secretario provincial del Movimiento y el delegado de la Vieja Guardia. Como el camino a recorrer de éstos era más corto que el del Caudillo, penetraron estos últimos con anterioridad al jefe del Estado en el Patio de los Reyes. La llegada a éste del Caudillo fue saludada con cánticos litúrgicos a cargo de las Ordenes religiosas. En la fachada exterior de la basílica dió la bienvenida al jefe del Estado Su Ilustrísima el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical. Formaban a ambos lados el cetero del monasterio y los teólogos y filósofos del mismo.

(Pasa a la tercera página).

Aviones norteamericanos y del Eje libran cruentos combates en Africa

Los angloyanquis no han logrado ningún objetivo en Túnez

Nueva York, 20.—Los aviones aliados de caza han impedido la actuación de la aviación germano-italiana en Africa del Norte, se informa en los círculos militares de Nueva York. Según dichas informaciones, los aviones norteamericanos y del Eje libran cruentos combates.—Efe.

nacional de Información anuncia que, según las últimas noticias, las columnas norteamericanas cuyo objetivo es la ocupación de Túnez, no han logrado su finalidad, con excepción de algunos destacamentos de reconocimiento que han llegado a territorio tunecino y se mantienen a la expectativa. El primer ejército británico

ha alcanzado ya con importantes fuerzas la región de Tabarca y avanza por la carretera costera. En esta región, los destacamentos de reconocimiento han tenido ya las primeras escaramuzas. Los alemanes han hecho prisioneros británicos.

Entre Tabarca y la frontera occidental de Túnez, aviones de bombardeo y escuadrillas de "Stukas" del Eje han atacado en vuelos rasantes a las columnas enemigas y han destruido por la acción de las bombas y de los cañones de a bordo numerosos camiones cargados de tropas y han infligido a los ingleses sensibles y sangrientas pérdidas. Una formación de antitanques ha destruido dos carros británicos de peso medio y han incendiado a otros dos.

Se han reanudado ayer los ataques aéreos contra las instalaciones y objetivos militares en las regiones de Bona, de Philippeville y Bujja.

En el curso de los últimos días, las tres divisiones norteamericanas, entre las que se encuentra una blindada, se han ocupado de establecer en la administración civil del Marruecos francés agentes y comisarios norteamericanos.—Efe.

La Falange de Valladolid honra la memoria del Fundador

Funeral solemne y ofrenda de coronas en la S. I. Metropolitana

La Falange vallisoletana conmemoró ayer, con actos de hondo significado, el sexto aniversario de la muerte del Fundador. Las autoridades, jerarquías provinciales y los camaradas de todo, los Servicios del Movimiento se sumaron a estos actos para expresar, con su presencia, el recuerdo y homenaje debidos a la memoria de José Antonio en esta fecha del aniversario de su muerte.

SOLEMNE FUNERAL EN LA CATEDRAL

Como comienzo de los actos del día en memoria del primer jefe de la Falange, a las once de la mañana tuvo lugar, en la S. I. M., un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Poco antes de la hora señalada fueron llegando las autoridades y jerarquías así como las Organizaciones del Partido.

En el centro del gran templo había sido levantado un severo túmulo de grandes dimensiones, al que cubrían las Banderas Nacional y del

Movimiento, y a su alrededor habían sido colocados blandones con cirios encendidos.

A las once en punto dió comienzo la solemne ceremonia, ofreciendo la S. I. M., un aspecto de grandiosidad. A ambos lados del túmulo tomaron asiento las autoridades, jerarquías del Movimiento y representaciones de los Sindicatos y de los Distritos locales, camaradas no encuadrados y numerosas personas.

En el lado izquierdo tomaron asiento el jefe provincial y gobernador civil, camarada Romojaro, fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra, presidente de la Diputación, señor Rodríguez Vilay alcalde de la ciudad, señor Fonoll, decano de la Facultad de Medicina en representación del rector de la Universidad, administrador de Rentas Públicas en representación del señor delegado de Hacienda, fiscal superior de Tasas, señor Llorente, secretario provincial de la Falange, camarada Sebares, cónsules de Italia y Alemania, camarada Croppo y señor De Miguel, respectivamente delegados y secretarios de todos Servicios del Movimiento, así como otras autoridades, jerarquías y representaciones.

El resto del templo estaba ocupado por la Vieja Guardia de la Falange fundada por Onésimo, Milicia Universitaria del S. E. U., Frente de Juventudes, Sección Femenina, repre-

La Vieja Guardia, la Sección Femenina y el Frente de Juventudes celebraron actos en su homenaje



El camarada Romojaro, con el capitán general y otras autoridades, entra en el templo metropolitano. — (Foto Carbajal)

Sale para Sevilla el ministro de Hacienda

Madrid, 20.—En avión ha salido para Sevilla el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Cifra.

Libro de Mussolini, traducido al finlandés

Helsinki, 20.—El libro de Mussolini «Hablo con Bruno» ha sido puesto a la venta, traducido al finlandés.—Efe.

(Pasa a la tercera página.)

LA GUERRA EN AFRICA



Ante los nuevos acontecimientos bélicos del Norte de Africa, las potencias del Eje han demostrado una vez más su rapidez de acción. Por medio de grandes aviones de transporte han sido llevados refuerzos en hombres y material, incluso tanques. En esta foto vemos cómo soldados alemanes bajan de los aviones de transportes.

LA LUFTWAFFE ATACA INTENSAMENTE LAS CONCENTRACIONES BLINDADAS INGLESAS EN CIRENAICA

Berlín, 20.—Los bombarderos alemanes atacaron los días 18 y 19 de noviembre, con manifiesto éxito, a los carros de combate y de reconocimiento británicos, que con las mayores precauciones avanzan en la Cirenaica. Numerosas bombas de calibre pesado cayeron en la proximidad de las columnas blindadas inglesas y pusieron fuera de combate un considerable número de carros y de vehículos automóviles. Los bombarderos británicos que se esforzaron repetidamente por penetrar en el espacio aéreo ocupado por los cazas alemanes se vieron obligados a regresar a sus bases. Seis aviones británicos fueron derribados, según las informaciones provisionales.—Efe.

Valladolid



LA PRESENTACIÓN DE NUESTRA SEÑORA

Misa "Salve", color blanco. Segundo oratorio "Ad postulantiam continentium". Credo y Prefacio de la Virgen.

Cuarenta Horas.—Hoy en el oratorio del Rosarillo y mañana en el parroquial de San Pedro. Exposición de San Esteban. En Santiago, de 2 a 7 de la tarde; a las 8 1/2, santo rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras y Escuelas de 8 de la mañana a 8 de la tarde.

Santa Isabel.—Octavo día del solemne novenario a Santa Isabel de Hungría.

Por la mañana, misas de 7 1/2 y 8 1/2. Por la tarde, a las 8 1/2, exposición, rosario y sermón por el P. José Guillén, O. F. M., del convento de Orens y Provincial de Salamanca.

Penitencial de la Cruz.—Octavo día de la novena en honor del Santísimo Cristo de la Agonía.

Por la mañana, misa de comunión a las 8. Por la tarde, a las 7, solemne Via-Cruz, exposición, oración, rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Angel María Gómez, del convento de San Pablo.

Santiago.—Tercer día de la novena de la Medalla Milagrosa, en la función de la tarde, a las 6 1/2.

Casa de Beneficencia.—Novena de la Medalla Milagrosa. A las 8 de la tarde, exposición, ejercicio y sermón. Colegio de la Enseñanza.—Fiesta de la Presentación de Nuestra Señora. Misa solemne a las 10, 1/2 y exposición. Por la tarde, a las 8, el ejercicio, predicando el R. P. Hidalgo, S. J.

PP. Agustinos.—Mañana, la fiesta mensual de la Cofradía de Nuestra Señora de la Consolación.

Por la mañana, a las 8 1/2, misa de comunión. Por la tarde, a las 6 1/2, el ejercicio de costumbre.

PP. Carmelitas.—Hoy comienza el solemne novenario a San Juan de la Cruz en el cuartel centenario de su nacimiento.

Todos los días habrá misa de comunión a las 8 1/2 y se rezará el ejercicio. Por la tarde, a las 7, se hará la exposición, santo rosario, el ejercicio y sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, prior de los Carmelitas Descalzos de Avila.

Las Imeldas.—La Archicofradía de Santa Imelda celebra su fiesta mensual el próximo domingo, día 29, en la iglesia de San Pablo.

La misa de comunión general es a las 9. A las 8 1/2 de la tarde, función solemne con pláticas por el Padre director y procesión. Imposición de insignias al costumbre.

Se recuerda a todas las Imeldas la obligación de asistir a estos actos.

La misa de comunión general y el ejercicio de la tarde son por el alma de la Imelda de la casa, señoría Ana María Morantinos, del Colegio "España".

La Magdalena.—La Asociación de Santa Rita celebra hoy sus cultos mensuales. Por la mañana, a las 8, misa de comunión general. Por la tarde, a las 5, 1/2, los cultos acostumbrados.

EJERCICIOS DE ANIMAS

San Lorenzo.—A las 7 de la tarde. PP. Carmelitas.—Ejercicio del mes a las 7 de la tarde.

PP. Agustinos.—A las 8 1/2 de la tarde, exposición, rosario de difuntos y ejercicio.

Santiago.—A las 8 1/2 de la tarde. Hermandad de Nuestra Señora del Prado.—Mañana, domingo, tendrá lugar en la iglesia de San Nicolás la función de Animas por los Hermanos Fallecidos.

La misa, con vigilia, será a las 10 1/2 de la mañana, terminándose con la procesión y responso.

DOMINGO 22

Santa Cecilia, virgen. Misa de la Dominica XXVI después de Pentecostés (última), color verde. Segundo oratorio de Santa Cecilia y tercera "Ad postulantiam continentium". Credo y Prefacio de Trinidad.

Acción Católica

Apostolado Universitario

Mañana, domingo, día 22 del corriente, se celebrará, Dios mediante, el acostumbrado Circuito de Estudios, a las doce y cuarto de la mañana, en el salón de conferencias del Colegio de Santa Cruz.

Al mismo tiempo se recomienda la mayor puntualidad a la Santa Misa del Estudiante, que como de costumbre será a las nueve en punto de la mañana, en la capilla del mismo Colegio.

Quedan invitados a ambos actos todos los estudiantes universitarios del D. Distrito.

J. F. DE ACCIÓN CATÓLICA DE LA PARROQUIA DE SAN MARTÍN

Mañana, domingo, 22, comunión general, a las nueve; por la tarde, a las tres, círculo de estudios. Es obligatoria la asistencia y se suplica la puntualidad.

Asociación Católica de Padres de Familia

ACTOS PARA EL PRESENTE CURSO

Está próxima a reanudarse la actividad pública de la Asociación Diocesana de Padres de Familia. Pronto se dará a conocer el programa de un ciclo de conferencias que en la S. I. M. pronunciará un esclarecido letrado español acerca del tema "La castidad en el matrimonio".

Coincidiendo con la terminación del ciclo de conferencias, se verificará, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, la consagración de todas las Asociaciones católicas de Padres de Familia de España al Sagrado Corazón de Jesús. Su Excelencia Reverendísima el señor Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, en su vivo y paternal anhelo por la prosperidad de estas entidades de Acción Católica, compondrá la oración de consagración, que ha de ser, como todas las obras que surgen de él, de la condición magistral que es la nota de su sabio y virtuoso apostolado.

Hoy, a las ocho de la noche, será inaugurada la Exposición de Otoño de "Educación y Descanso"

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, a las ocho de la noche de hoy tendrá lugar la inauguración oficial de la IV Exposición de pintura de "Educación y Descanso", llamada Exposición de Otoño.

El acto, que se celebrará en el salón del excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital, será presidido por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Romojaro, autoridades y jerarquías de la Falange.

El profesor de la Universidad, camarada Del Moral, pronunciará una conferencia sobre arte.

La entrada a este acto inaugural será pública y la Exposición podrá ser visitada por cuantas personas lo deseen.

VIDA de la Falange

FALANGES JUVENILES DE FRANCÓ

Fútbol.—Los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán hoy, a las ocho y media de la noche, en el Departamento de Deportes (Francisco Zaramona, 12), con el fin de recibir instrucciones para los partidos de mañana, domingo:

Lucio García, Otilio Alonso, Francisco Castro, Antonio Aller, Narciso Barrenchea, Pedro Valle, Jesús Parga, Antonio Sahagún, Antonio Roig, Isidro Mollo, Antonio Nogal, Emeterio Hernández, Vicente Mambilla, Felipe Rabanillo, Alfredo Buiza, Fernando Bazaco, Isidoro Marcos, Santiago González, Carlos Muelas, Manuel Vozes, Pedro Gómez, Nicanor Carnero, Alfredo Verner, Daniel Carrazanos.

Los niños don Juan Manuel, don Marjano y don Ramón de las Heras Garrido; hijas políticas, doña Isabel Cacho Azcarate y doña Mercedes López Fernández, y demás familiares de doña Felisa Garrido Prado (q. e. p. d.), en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a cuantas personas les acompañaron en su dolor, así como a cuantos asistieron a la conducción del cadáver al cementerio, lo hacen por este conducto, participando de las que quedan profundamente agradecidos.

Cristianamente, como había vivido, falleció el pasado día 19 en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Ángela Argüello Cerezo, que por su afable y bondadoso trato gozaba de la estimación de sus numerosas amistades, entre las que su muerte ha sido muy sentida.

A los numerosos sentimientos de pésame recibidos por sus familiares amigos el nuestro.

Hoy se cumple el primer aniversario de la cristiana muerte de la señora doña Aniceta Castañón Coterón, cuya muerte dolor en nuestra ciudad general, y ya que contaba en ella con numerosas amistades.

Al cumplirse tan triste fecha reiteramos nuestro pésame a sus desconsolados familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Basos del concurso

1.º Los trabajos se desarrollarán sobre el tema: "Día de la Madre".

2.º Por que el Frente de Juventudes ha instituido este día.

3.º Podrán tomar parte en este concurso todos los camaradas que se hallen encuadrados en las Falanges Juveniles de Francó.

4.º Se establecen tres grupos de trabajos, correspondiente cada uno de ellos a cada una de las tres Legiones de las F. J. F.

5.º Los trabajos deberán reunir las siguientes condiciones:

a) No exceder de diez cuartillas escritas a máquina por una sola cara y a dos espacios, pudiendo venir ilustrados.

b) Vendrán especificando al principio el nombre, apellidos, edad, centuria y Legión de encuadramiento y Delegaciones Locales y Provinciales a que pertenecen.

6.º Todos los trabajos deberán estar en esta Delegación Nacional (Departamento de Organización) antes del día 10 del próximo mes de diciembre, no admitiéndose ninguno que sea recibido con posterioridad a esa fecha. Con este objeto las Delegaciones Provinciales, por medio de los jefes de centuria, recogerán los trabajos, debiendo remitirlos a esta Delegación conjuntamente.

7.º En igualdad de méritos literarios, se llevará a favor de los trabajos mejor presentados.

8.º Los trabajos premiados serán publicados en la Prensa del Movimiento de toda España.

CONCURSO LITERARIO

CRONICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo de ayer.

Premio de 25 pesetas, número 676.

Premios de 2,50 pesetas, números 76, 476, 976, 376, 476, 876, 776, 876 y 976.

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 20 DE NOVIEMBRE

Distrito número 1.—Nacimientos: Julia del Rio Estebanez, Hospita Provincial.

Defunciones: Francisco Díez Agudo, 35 años, Matrimonio Provincial; Balomera García González, 84 años; Pilar Ojales de Gracia, cinco días, Alamillos, Bayón Gil, un día, Linares, 10.

Distrito número 2.—Nacimientos: Francisco Javier Sanz Muelain, Aiemán, 6; Antonio María Alcazar Ruiz, León, 6; María Josefa Hriagos Garcia, Nueva Estación, 39; Manuel Antequera Roldán, Lencera, 10; Petra Velazquez Hernández, O. Puente, Duro, 1.

Defunciones: Adoración de las Peñas Rodríguez, tres meses, Paseo San Vicente, 32; María Alonso Alonso, el Italla, 5.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Obra "Pan y Catecismo"

Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, catequesis mensual PAI: Proclamación de protectores, alocución catequística, invocación a la Santísima Virgen, Patrona de estas Catequesis.

Mañana, domingo, aparecerá

"CISNE", PRIMER NUMERO

INFORMACION DE PALENCIA

Reflexiones ante la tumba y nicho de José Antonio Primo de Rivera, Fundador y primer jefe nacional de la Falange

En Alicante, a 13 de junio de 1939

Por A. ARANA SALVADOR

NACIMOS PARA SALVARNOS

No nacimos para ser ricos, o pobres, obreros o patronos, soldados o oficiales, a filia dos simples o jerarquías. Nacimos para salvarnos. En esta vida que no es vida, pues pronto se pasa.

Estamos aquí enviados por Dios para que luchemos y consigamos salvarnos, ganar el cielo.

Estamos aquí para, como decía el Dante, dar el "grido", el grito, este grito que todo el mundo lanza cuando muere.

Las riquezas, los placeres, el saber, nada valen. Importa dar bien ese grito.

Ante los restos de José Antonio, yo me pregunto: ¿Se es feliz en esta vida?

Existen dos felicidades que pudiéramos llamar, ya que en rigor y sentido filosófico sólo hay una felicidad, la felicidad que definen Cicerón y San Agustín: la dicha de poseer a Dios. La felicidad del cuerpo y la del alma. Sólo cuando el alma está tranquila se es feliz.

La vida está llena de penas, sinas botes, desengaños, fastidios.

Pensando en la muerte todo se ve de distinta manera. Es entonces cuando todos quiséramos ser, haber sido mejor que otros. Haber llevado otra vida.

Ante la tumba y nicho que encierra el cadáver de José Antonio me hago estas reflexiones:

Vivamos como quiséramos haber vivido a la hora de la muerte.

Boletín de la Falange

El "Boletín del Movimiento" número 163, de 10 del actual, publica, con arreglo al Decreto de Depuración de 16 de febrero último, lo siguiente:

BAJA en FET y de las JONS, con inhabilitación para el desempeño de cargos de confianza del Estado, de Primitivo Mahamut Campos, militante, de Cobos de Cerrato; Asterio Martínez Rey, militante, de Cobos de Cerrato; Tomás Pérez Renedo, de Alar del Rey; Juan Fuentes Valle, de Castriello de Villavega; Eutimio Encinas Hortelano, de Hérmedes de Cerrato; Ludovino Abad Arconada, de Castriello de Villavega; Emiliano Arias Martínez, de Herrera de Pisuegra; Pablo Martínez González, de Soto de Cerrato; y Nazario Laya García, de Astudillo.

PASES DE MILITANTES A ADHERIDOS de Angel Gómez Rubio, de Castriello de Villavega; Emiliano Pastor Parides, de Soto de Cerrato; Floriano Ortega Cavo, de Albas de Cerrato; Cipriano Rebollo Zapatero, de Astudillo; y Mariano Alejo Mendoza, de Hérmedes de Cerrato.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palencia, 19 de noviembre de 1942. El jefe provincial del Movimiento, A. de Arana.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Día de la Madre.—Se convoca un concurso literario entre todos los camaradas actualmente pertenecientes a las "Falanges Juveniles de Francó", con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los trabajos se desarrollarán sobre el tema: "Día de la Madre". ¿Por qué el Frente de Juventudes ha instituido este día?

Segunda.—Los trabajos no deberán exceder de diez cuartillas escritas a máquina por una sola cara y a dos espacios.

¡Falangista! Piensa en los camaradas que combaten en Rusia, contribuyendo al aguilón del Pro División Azul.

TERCERA.—Se admitirán toda clase de ilustraciones y ornatos, que se tendrán en cuenta en la calificación.

CUARTA.—Han de presentarse firmados con el nombre y apellidos, edad, centuria, legión de encuadramiento y Delegación Local y Provincial a que pertenecen.

QUINTA.—El plazo de admisión se cierra el día 5 del próximo mes de diciembre, debiendo presentar los trabajos dirigidos a esta Delegación Provincial por medio de los respectivos jefes de centuria.

SEXTA.—Existirán dos premios por legión, consistentes en los primeros en una biblioteca de 100 volúmenes y los segundos en otra de 75.

SEPTIMA.—En igualdad de méritos tendrán preferencia los trabajos mejor presentados e ilustrados.

OCTAVA.—Los trabajos premiados serán además publicados en la Prensa del Movimiento de toda España.

NOVENA.—El Departamento de Cultura y Arte facilitará guiones o temas a los camaradas que lo soliciten.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Palencia, 19 de noviembre de 1942. El delegado provincial, SINDICATO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

Cupo de 7.000 litros de gasolina para el transporte de remolacha

Habiéndose recibido en la Junta Provincial de Carburantes Líquidos un cupo de siete mil litros de gasolina para el presente mes con destino al transporte de remolacha, desde las distintas báculos a la "Azucarera Ebro", de Venta de Baños, se pone en conocimiento de todos los propietarios de camión de esta provincia dedicados al servicio público y que el vehículo consume el citado carburante, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato desde mañana, a las once horas, donde se les proporcionará, como en años anteriores, autorización para realizar el citado servicio. Este documento se concederá por riguroso orden de presentación. Para que sirva de estímulo y con el fin de sacar mayor rendimiento a los cupos que se asignen a cada camión, se concederá todos los meses un cupo extraordinario para que lo dediquen al mismo transporte, al camión que con arreglo a su potencia logre transportar más toneladas de remolacha con un mínimo de consumo de carburante con el cupo ordinario.

Este Sindicato, como en años anteriores, velará por la seguridad y rapidez del transporte, para asegurar uno de los artículos de primera necesidad de que tan necesitada está nuestra querida Patria, y no duda

JOSÉ ANTONIO fue honrado ayer en España entera Homenaje al Fundador en Valladolid

(Viene de la primera página.)

Su Excelencia tomó una bendición y se arrodilló para besar el anillo pastoral. Seguidamente penetró en el monasterio. Esta vez fue el órgano quien anunció a los fieles la llegada del Caudillo. Bajo palio, llevadas las varas por religiosos del monasterio, el Caudillo continuó por la calle central de la basílica formada por camaradas afiliados al Partido de todos los distritos madrileños, en representación de los de la capital de España. Poco antes de que llegara a las andas que efectuaron el traslado de los restos de José Antonio desde Alicante, el ministro secretario general del Partido se adelantó para hacer entrega a S. E. de la corona, que ambos inmediatamente depositaron sobre la tumba del Fundador. El Caudillo oró unos instantes y subió a la parte derecha del altar.

LOS MINISTROS SECRETARIO GENERAL, INDUSTRIA, AGRICULTURA Y TRABAJO FORMAN EL PRIMER TURNO DE VELA

A su lado ocupó lugar preferente el Prior del monasterio y detrás los jefes de las Casas civil y militar. Frente al Caudillo, al otro lado del altar, se situó el Obispo de Madrid-Alcalá. Mientras formaron el primer turno de vela junto a la tumba de José Antonio el ministro secretario general del Partido, el de Industria, el de Agricultura y el de Trabajo, pertenecientes a la Vieja Guardia. El resto de los ministros se situó, bajo las escaleras, a la derecha del altar, presididos por el ministro de Asuntos Exteriores. Al otro lado ya se hallaba el Cuerpo diplomático, presidido por su decano, monseñor Cicognani.

A continuación del Gobierno, el capitán general, detrás, los vicesecretarios de Educación Popular, Obras Sociales y Servicios. Presidentes de los Tribunales, Consejo de Estado, canciller del Consejo de la Hispanidad, presidente del Instituto de Industria, presidente de la Universidad General, presidente del Instituto del Libro, familiares de José Antonio, secretarios de los señores ministros y jefe de protocolo de la Secretaría General del Movimiento. Detrás del Cuerpo diplomático, el Partido Nacionalista socialista alemán, Partido Fascista italiano, familiares de los señores ministros y agregados de Embajada. Detrás de las andas delegados nacionales, delegaciones de Auxilio Social, Ejecutivos, Exterior, Justicia y Derecho, Información e Investigación, Prensa, Propaganda, Provincias, Sanidad, SEU, Tesorería, Administración y Transportes. Al otro lado el gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde, alcalde de El Escorial, comandante militar de la plaza y camaradas Palmas de Plata. A continuación, el alto Estado Mayor, Estado Mayor de la Armada, Estado Mayor del Aire, generales con destino en Madrid y Capitana General de la I Región, Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, Tribunal Especial de Represión contra la Masonería y el Comunismo, Consejo de Economía Nacional, directores generales, Audiencia Territorial de Madrid, Diputación Provincial de Madrid, Secretaría Nacional, Jefatura Provincial, Secretaría General, Ayuntamiento de Madrid, Ayuntamiento de El Escorial, ayudantes de generales y mandos nacionales de todas las Delegaciones.

LA MISA

Instantáneamente comenzó la misa, oficiada por el Padre Diego Pérez. Le asistía el clero del Monasterio. Se cantó la misa de Perosi. Junto a la tumba del Fundador formó la segunda vela, integrada por los ministros del Ejército, Gobernación, Marina y Educación Nacional, presididos por el ministro de Asuntos Exteriores, y un cuarto de hora más tarde formó la tercera vela, integrada por Palmas de Plata y presidida por el delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta Central de Reconocimiento, camarada Sancho Dávila. Terminada la misa, el Obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, rezó un responso, y terminado el mismo y después de orar frente al altar mayor, el Caudillo abandonó el templo con el ceremonial del Gobierno en pleno. Fueron despedidos en la puerta de acceso al Patio de los Reyes por el Obispo de Madrid-Alcalá y el Prior del Monasterio. De nuevo en el templo se precedió las Ordenes religiosas y comenzó a oírse otra vez el redoble lento de los tambores, situados en la Lonja. También a paso lento, seguido el Caudillo a alguna distancia por los miembros del Gobierno, llegó al exterior, interpretando las fuerzas militares el Himno nacional. El Caudillo se despidió de sus ministros y subió al autocivil, acompañándole, como a la llegada, el ministro secretario general del Partido. Momentos después abandonaban también esta ciudad el Gobierno, Cuerpo diplomático y resto de las autoridades y jerarquías asistentes al acto.

LAS VELAS ANTE LA TUMBA

Successivamente comenzaron a dar los delegados nacionales siguientes:

tes: Manuel Martínez de Tena, Rafael Llopert Amal, José Moscardó Ituarte, Mariano Ossorio Arévalo, Lloccera Poquet, que fueron relevados en tres turnos por los siguientes secretarios de servicio: Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Genaro Riestra Díaz, Antonio Riestra del Moral, Carmen de Icaza, Ramón Rubio Navarrete, José Mesalles Estival, Jesús Rubio y García Mina; en el primer turno, hasta las 2,30, a cuya hora entraron Angel Maruri Torres, Sebastián Criado del Rey, Alfonso Pérez de Viñeta, José María Díaz Plá, Tomás Garicano y Rolón, Patricio González Canales y Alfonso de la Fuente Chaos. A las tres, tercer turno, entraron los camaradas Syra Mantuela, José María Barceló Pala, teniente coronel Ramírez, José María Moro Martín, Joaquín Díaz y Díaz de la Riva, José Pajares y Antonio Valencia Remón. Las últimas velas, que duraron hasta las 6,30 de la tarde, fueron hechas por camaradas de la Jefatura Provincial, Vieja Guardia, Centuria "Ramón Laguna", División Azul y Secretaría General del Movimiento.—Cifra.

SANCHO DAVILA IMPONE LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA A VARIOS CAMARADAS

San Lorenzo de El Escorial, 20.—El delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, ha impuesto esta tarde, en el Patio de los Reyes, la Medalla de la Vieja Guardia a 151 camaradas de toda España.

Con el camarada Sancho Dávila se hallaban el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; delegada nacional

Los ministros del Ejército y Agricultura asisten a un rosario en la antigua casa de la Falange

Madrid, 20. En el distrito de Palacio—Cuesta de Santo Domingo, 3—antigua casa de la Falange, se ha rezado esta tarde, a las siete, un rosario por el alma de José Antonio. Asistieron el ministro del Ejército, general Asensio; el de Agricultura, Miguel Primo de Rivera; gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; general Cuervo; coronel Tarduchi; comandante regional de Milicias, comandante Suárez; inspector provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial; Agustín Aznar, delegada nacional de Sanidad; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Mantuela; la madre de los hermanos García Noblejas y otras autoridades, personalidades y jerarquías. Estaban también presentes los guiones de mando de todas las Milicias de Madrid.

El despacho histórico de José Antonio ha sido restaurado por la Sección de Plástica de la Vicesecretaría de Educación Popular. En el centro del mismo pende una lámpara votiva bañada en oro.—Cifra.

FUNERAL ORGANIZADO POR LA DIPUTACION DE MADRID

Madrid, 20.—Organizado por la Diputación Provincial de Madrid se celebró esta mañana un solemne funeral en la capilla del Colegio de la Paz, en sufragio de José Antonio. Dieron guardia los maceros de la Diputación. Presidió el acto el teniente coronel Almagro, vicepresidente de la Corporación provincial, y asistieron el secretario, oficial mayor y alto personal de la misma.—Cifra.

MISA EN LA UNIVERSIDAD

Madrid, 20.—En el Paraninfo de la Universidad se dijo una misa por el eterno descanso del Fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, a la que asistieron el rector, catedráticos y gran número de alumnos.—Cifra.

MADRID, ENGALANADO CON CRESPONES NEGROS

Madrid, 20.—Con motivo del sexto aniversario de la muerte de José Antonio, las calles de la capital aparecieron con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento con crespones negros. Algunos establecimientos de la capital ostentaban en sus escaparates retratos del Fundador de la Falange con lazos negros y algunas coronas de laurel. En los templos gran cantidad de fieles asistió a los actos organizados por los distintos organismos del Partido en sufragio del alma de José Antonio.

A las ocho y media de la mañana se celebró una misa rezada en el local de la Jefatura local del distrito de Palacio, en un altar levantado en el que fue despedido de José Antonio, aplicada por el eterno descanso de su alma. Al acto, al que estaban invitados los familiares de José An-

tonio, asistieron además todas las jerarquías y camaradas del distrito que no fueron a El Escorial.

Por la tarde, a las siete, en el mismo local, se rezó un rosario por el alma del Fundador.—Cifra.

ALTAS JERARQUIAS ASISTEN A UNA MISA EN EL DESPACHO DEL DELEGADO POLITICO DE PALACIO

Madrid, 20.—Esta mañana, a las ocho y media, se ha celebrado, en el despacho del delegado político del Distrito de Palacio, camarada Jiménez, una misa rezada, en la que ofició el capellán de la Vieja Guardia. Asistieron el general Moscardó, que ostentaba la representación del Caudillo; teniente coronel representante del ministro del Ejército, teniente coronel representante del capitán general de la región, coronel Tarduchi, consejero nacional, y delegado nacional del SEU, camarada Guirache; teniente alcalde del Distrito, familiares del Fundador y gran número de afiliados.

La ceremonia se ha celebrado este año en el despacho del delegado político por estar el de José Antonio dedicado a guardar las reliquias del Fundador. En este último se instaló en la pasada noche una lámpara votiva que arderá en su memoria. Las paredes se han adornado con paños del mismo color que la camisa de Falange y palmas de oro.—Cifra.

EL GENERAL YAGUE ASISTE A UN FUNERAL EN MELILLA

Melilla, 20.—En la iglesia del Corazón de Jesús se celebró esta mañana un solemne funeral por el alma de José Antonio. El templo se hallaba cubierto por colgaduras negras. Asistió el general jefe de este Ejército, don Juan Yagüe; los generales Delgado Serrano y Redondo Romero; el comandante de Marina y otros jefes militares; el alcalde accidental, gestores del Ayuntamiento, autoridades y jerarquías, comisiones militares, civiles y representaciones del Frente de Juventudes y S. E. U., así como numerosos fieles. Terminada la misa, el general Yagüe, desde la escalinata del templo, presenció el desfile de los flechas terrestres y marinos y del Frente de Juventudes. La Banda de los flechas de Marina interpretó el himno de la Falange, cantado por todos, y el Himno Nacional. El general Yagüe dio las voces de ritual e hizo la invocación de José Antonio Primo de Rivera, contestada por todos con el ¡Presente! Los cadetes del S. E. U., desde el toque de diana hasta el de oración, dieron guardia de honor ante el monumento de los caídos.

En el salón de actos de la Sección Femenina se rezó esta noche el santo rosario.

Ante la iglesia del Corazón de Jesús, por la mañana, a las siete y media, formó una centuria del S. E. U., a la que fue leído el testamento de José Antonio.

A la hora de la muerte del Fundador se cantaron los himnos.

A las cinco y media de la tarde fue depositada una corona en el monumento de los caídos. Se rezó la oración del campamento y un Padrenuestro y se cantaron los himnos. A continuación se retiró la guardia.—Cifra.

EL DOCTOR PLA Y DENIEL ASISTE A LOS ACTOS DE TOLEDO
Toledo, 20.—El Arzobispo Prímado, doctor Pla y Deniel, acompañado de todas las autoridades y jerarquías de F. E. T. y de las JONS, ha asistido al solemne funeral celebrado en la Catedral por el alma de José Antonio. Al final de la ceremonia religiosa, ante la cruz de los caídos fue ofrendada una corona de flores. En los locales de la Sección Femenina se rezó un rosario.—Cifra.

ACTOS EN BARCELONA
Barcelona, 20.—La ciudad ha rendido fervoroso homenaje a la memoria del Fundador de la Falange en el sexto aniversario de su asesinato. Todos los edificios ostentaban banderas nacionales del Movimiento a media asta y con crespones negros.

Los actos oficiales han dado comienzo a las once de la mañana con un solemne funeral, celebrado en la Santa Iglesia Catedral-Basílica. Asistieron a la ceremonia el gobernador militar, que ostentaba la representación del capitán general de la Región; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde accidental, vicario general de la Diócesis, rector de la Universidad, cónsul general de Alemania, cónsul adjunto de Italia, jefes locales de los Partidos fascista italiano y nacional-socialista alemán, con numerosas Comisiones de todas las entidades y Centros de la ciudad. En la plaza de la Catedral se hallaba formada una centuria de cadetes del Frente de Juventudes, con la Banda provincial de trompetas y tamboras, cuyos camaradas rindieron honores a los gobernadores civil y militar.

Terminado el santo sacrificio se rezó un responso ante el túmulo.

A la salida, la centuria de cadetes desfiló ante las autoridades y un numerosísimo público, que acogió el paso de los pequeños camaradas con entusiastas aplausos.—Cifra.

EN OVIEDO

Oviedo, 20.—Con motivo del sexto aniversario de la muerte de José Antonio, la población apareció engalanada con banderas y colgaduras con crespones negros.

A las once, en la Catedral, se celebraron solemnes funerales con la asistencia de todas las autoridades y numeroso público. Cantó la misa la Capilla de "Educación y Descanso". Al final se entonó un responso y se depositaron coronas ante la lápida que recuerda a José Antonio.—Cifra.

EN CORDOBA

Córdoba, 20.—La ciudad ha aparecido con colgaduras con ocasión del sexto aniversario de la muerte de José Antonio. A las diez, en la Real Colegiata de San Hipólito, se dijo una misa en sufragio del Fundador, que fue presidida por las autoridades y jerarquías del Partido. Terminado el acto religioso, las autoridades, jerarquías y Centurias de Falange se trasladaron ante la Cruz de los Caídos, donde el jefe provincial depositó una corona de laurel. Al final se cantó el "Cara al sol".—Cifra.

EN EL FERROL

El Ferrol, 20.—Toda la ciudad se ha sumado a los piadosos actos que se han celebrado hoy con motivo del sexto aniversario de la muerte del Fundador de la Falange. Los templos se han visto llenos de fieles. Las autoridades y jerarquías asistieron a un solemne funeral. En la parroquia central se rezó el rosario.—Cifra.

EN HUESCA

Huesca, 20.—Para conmemorar el sexto aniversario de la muerte de José Antonio se han celebrado solemnes funerales, los que asistieron todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento, además de un inmenso gentío. Terminada la ceremonia, el Obispo de la Diócesis rezó un responso. Representaciones de centros oficiales y entidades depositaron coronas de flores en los muros del templo, donde figura una lápida con el nombre del Fundador de la Falange.—Cifra.

EN LEON

León, 20.—Se ha conmemorado el sexto aniversario de la muerte de José Antonio con varios actos organizados por la Jefatura Provincial. Los edificios lucen colgaduras nacionales y del Movimiento con crespones negros.

A las once de la mañana, en la S. I. C., se celebraron solemnes funerales organizados por la Jefatura Provincial, con asistencia de autoridades y jerarquías. Por la tarde se rezó el rosario en la Sección Femenina.—Cifra.

EN VALENCIA

Valencia, 20.—Esta mañana, a las once, en la Iglesia Catedral, se han celebrado solemnes funerales por el alma de José Antonio, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento. Han asistido todas las autoridades y jerarquías, así como numerosos fieles. El jefe provincial del Movimiento depositó una corona de laurel, otras dos la Vieja Guardia y otra el Ayuntamiento. Seguidamente se interpretaron los himnos del Movimiento y nacional.—Cifra.

(Viene de la primera página.)

OFRENDA DE CORONAS

Terminada la solemne ceremonia religiosa, las autoridades, jerarquías y camaradas asistentes a la misa salieron del templo, colocándose frente a la fachada donde está inscrito el nombre de José Antonio.

Cadetes del Frente de Juventudes, con gallardetes de los colores Nacional y del Movimiento, daban guardia de honor. Por el delegado provincial de Educación Popular, camarada Salamanca, se anunció se iba a proceder a la ofrenda de coronas, e indicó el orden del acto. Seguidamente dos cadetes del Frente de Juventudes fueron depositando las coronas por el siguiente orden: Jefatura Provincial del Movimiento, VII Región Militar, excelentísimas Diputación Provincial, Delegación Provincial de Hacienda, Universidad Literaria, Fascio Italiano, Milicia de Falange, Sección Femenina, Frente de Juventudes, Policía Armada, LIBERTAD, Cámara de la Propiedad y S. N. del Trigo.

Al terminar la ofrenda, el camarada Romojaro dio los presentes reglamentarios a José Antonio, y por último se entonó el "Cara al sol", dándose a la terminación los gritos de rigor por el jefe provincial del Movimiento.

ROSARIO EN EL SANTUARIO NACIONAL

De acuerdo con el programa de actos de homenaje y recuerdo de José Antonio, a las seis de la tarde se rezó, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, un rosario organizado por la Sección Femenina de la Falange en sufragio por el eterno descanso del alma del Fundador. Asistió el jefe provincial y gobernador civil, camarada Romojaro; secretario provincial, camarada Sebares; delegados y secretarios de los Servicios del Movimiento, así como otras autoridades, jerarquías y gran número de camaradas de las

Las "Falanges Juveniles de Franco" asisten al funeral y montan guardia ante la cruz simbólica

"Día del Dolor", nueva fecha, nuevo florón, un jolón más en el rectilíneo caminar de la juventud española, agrupada por decisión del Caudillo y voluntad de la Falange bajo el cisme imperial y el yugo revolucionario del Frente de Juventudes.

"Día del Dolor", que no es para la juventud día de llanto y desconsuelo, de desesperanza y de nostalgia, de bello y falso rípiro romántico, sino más bien día de construir apoyados en el dolor, día de levantar con la pena misma la dura entraña que no muere.

Muy temprano, las campanas, con su sonar lento, y las banderas entuladas y a media asta, anunciaban la fecha que subrayaba el recio pisar sobre el asfalto de nuestras calles de las prietas escuadras azules de las "Falanges Juveniles de Franco", camino de la cruz de la artística iglesia de la Antigua, marco maravilloso para este acto, cargado de sencillez y grandiosidad al propio tiempo.

Allí, formando cuadro, en el centro del cual se situaron las jerarquías del Frente de Juventudes con el representante del jefe provincial y gobernador, se procedió por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Víctor Frago, a la lectura de los magníficos fragmentos de la postera lección del Fundador, que es su testamento.

A continuación desfilaron las Centurias hacia la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, donde se celebró un solemne funeral por el eterno descanso del que todo lo dió porque los demás vivieran dignamente.

Fue presidido por el delegado provincial de Educación Popular, camarada Julio Salamanca, en representación del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro; por el delegado del Frente de Juventudes, camarada Frago; secretario provincial, camarada Luis Taberner; los jefes de las Secciones de Centros de Trabajo y Enseñanza, camaradas Larrea y Salinas; el capellán provincial del Frente de Juventudes, Padre Félix Monedero, y los jefes de los Servicios Provinciales de Educación Física, Administración, Sanidad y Cultura, Arte y Publicaciones, camaradas Tejedor, Sanz, Balmaseda y Serrano, respectivamente. A la salida, formados frente a la

diferentes Secciones de la Falange vallsioletana.

REUNION DE LA VIEJA GUARDIA

Como terminación de los actos organizados por la Vicesecretaría de Educación Popular en el sexto aniversario de la muerte de José Antonio, a las ocho de la noche tuvo lugar, en el antiguo domicilio de la Falange, situado en la calle de San Blas, una reunión de la Vieja Guardia con su delegado provincial y jefe del Movimiento en Valladolid, camarada Romojaro.

Todos los jonsistas vallsioletanos estuvieron presentes en este sencillo acto, en el que el camarada Romojaro dio lectura al Reglamento de la Centuria de la Vieja Guardia, que va a ser constituida, y pronunció unas palabras dando consignas a los camaradas vallsioletanos.

ACTOS EN LA UNIVERSIDAD

A las nueve y media de la mañana, conmemorando el sexto aniversario de la muerte de José Antonio, se celebró en la capilla de la Universidad (Colegio de Santa Cruz) una misa rezada y un responso. Ofició el capellán de la Universidad, señor Valverde, asistiendo jerarquías del SEU, catedráticos y alumnos.

A continuación y en el salón de actos de la Universidad, tuvo lugar un acto en el que el profesor de la misma, camarada Pedro Salvador de Vicente, explicó una lección sobre José Antonio.

Presidieron los decanos de las Facultades de Ciencias y Letras, señores Bartolomé del Cerro y Pérez Villanueva, y el jefe del Distrito Universitario del S. E. U., camarada Pardo.

Pedro Salvador recordó, en breves palabras, la figura de José Antonio, que puso como ejemplo y alicante para futuras conductas.

Al terminar se cantó el "Cara al Sol", dando el decano de la Facultad de Ciencias los gritos de ritual.

SEÑOR Y DIOS NUESTRO: JOSÉ ANTONIO ESTÉ CONTIGO, NOSOTROS QUEREMOS LOGRAR AQUÍ LA ESPAÑA DIFÍCIL Y ERCTA QUE EL AMBICIONADO. NOS QUIERA EL CAUDILLO.

Señor: José Antonio esté contigo, Nosotros queremos lograr aquí La España difícil y ercta Que el ambicionado. Nos quiera el Caudillo.

Protege su vida Y alienta nuestros esfuerzos Hasta que cumplamos Esta consigna suprema: Por el Imperio hacia Ti.

Cálidas y cortantes resonaron las frases, repetidas por más de dos mil lares de labios juveniles, que terminaron la oración con el Padrenuestro al Todopoderoso.

Nuevamente el consintin prolonga la emoción del momento con el toque solemne de Oración, mientras dos cadetes se adelantan con la corona de laurel, que coloca el delegado provincial, quien lanza la invocación de José Antonio Primo de Rivera, publicada con el recio ¡Presente! por las juventudes.

Como colofón, las estrofas del himno de la Falange, que resueñan vibrantes en la noche, cierran esta jornada de dolor y de esperanzas.

EL ACTO DE LA NOCHE Como culminación de todos los

Como culminación de todos los

Los japoneses ocupan Latem, en la isla de Timor

Con ello se dominan nueve puertos en dicha zona

Camberra, 20.—Oficialmente se ha anunciado que las fuerzas japonesas han ocupado Latem, en la parte portuguesa de la isla de Timor. Con esta ocupación los japoneses dominan actualmente nueve puertos de la referida zona de Timor. Los japoneses concentran gran cantidad de camiones en Latem.—Efe.

COMUNICADO DE MELBURNE

Melburne, 20.—Comunicado del Cuartel aliado del Pacífico meridional: "Las fuerzas aliadas continúan su avance en la estrecha banda costera entre Gona y Buna. Fuerzas aéreas japonesas, con el apoyo de buques de guerra, intentan aligerar la presión que sufren los contingentes japoneses de tierra.

Los aviones nipones fueron rechazados no sin pérdida de tres del tipo "O". Un crucero ligero y dos destructores nipones fueron descubiertos por bombarderos norteamericanos que les arrojaron bombas de 250 kilogramos. El crucero y un destructor fueron hundidos y el otro destructor quedó tan averiado que abandonó el punto donde se encontraba con dirección a una base japonesa. Además un grupo de barcos japoneses de desembarco han

SE INTENSIFICA LA COLABORACION ENTRE LA CHINA NACIONAL Y JAPON

Tokio, 20.—Las conversaciones entre los miembros del Gobierno y el embajador del Japón en Nankín, de paso en la capital nipona, han reforzado la colaboración entre el Gobierno japonés y el Gobierno nacional chino. La política nipona, con respecto a Nankín, continuará inmutable. En breve regresará a Nankín el embajador japonés.—Efe.

87.000 francos por una carta de Napoleón

París, 20.—Sacha Guitry ha adquirido en 87.000 francos una carta de Napoleón firmada el 27 de octubre de 1772 y dirigida a su hermana Elisa. Por otra parte, dos misivas autógrafas dirigidas a Víctor Hugo por Julieta Drouot, han sido vendidas por 45.000 francos y una poesía autógrafa de Víctor Hugo por 11.500. La subasta se realizó en el Hotel Drouot.—Efe.



actos y cuando las tareas ordinarias de trabajo y estudio habían concluido, se celebró un magnífico acto en el mismo grandioso marco, iluminado por el resplandor de las antorchas, que le hacía más emotivo.

Formaban en cuadro en torno a la Cruz, donde permaneció la guardia durante el día, las siete centurias de las Falanges Juveniles de Franco, tres centurias de Aprendices, en representación de los Centros de Trabajadores, y centurias escolares del Instituto de Segunda Enseñanza, Colegio del Salvador, Hispano, San José, Jesús María y José, Providencia, Lourdes y Asociación de Ferroviarios. En el centro y dando frente a la Cruz se encontraba el delegado provincial de Educación Popular, el inspector provincial del Movimiento, camarada Varela; el secretario y los jefes de Secciones y Servicios del Frente de Juventudes.

Un toque agudo y prolongado de cornetín, y rodilla en tierra todos los concentrados, el capellán provincial de la Organización recitó la Oración de los Campamentos por José Antonio

Señor y Dios nuestro: José Antonio esté contigo, Nosotros queremos lograr aquí La España difícil y ercta Que el ambicionado. Nos quiera el Caudillo.

Protege su vida Y alienta nuestros esfuerzos Hasta que cumplamos Esta consigna suprema: Por el Imperio hacia Ti.

Cálidas y cortantes resonaron las frases, repetidas por más de dos mil lares de labios juveniles, que terminaron la oración con el Padrenuestro al Todopoderoso.

Nuevamente el consintin prolonga la emoción del momento con el toque solemne de Oración, mientras dos cadetes se adelantan con la corona de laurel, que coloca el delegado provincial, quien lanza la invocación de José Antonio Primo de Rivera, publicada con el recio ¡Presente! por las juventudes.

Como colofón, las estrofas del himno de la Falange, que resueñan vibrantes en la noche, cierran esta jornada de dolor y de esperanzas.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

COSMETICA SANITARIA número 1.122

El mundo musulmán

Por ADAMAR

Sigue el viento de la guerra soplando sobre el mundo islámico. Localizado, en sus grandes agrupaciones, desde la India y las naciones del Oriente Medio hasta Marruecos "el lejano Occidente", es decir, según frase del Profeta, "allí donde fecunda la Palmera", allí donde fecunda la tierra y latitudes del Sudán y por el Norte entra en Europa hasta donde en lejanos y cabalrescos tiempos fué detenido el avance de la Media Luna por los esfuerzos de los paladines de la Cruz.

Ocupa, por tanto, a modo de argamasa la línea de soldadura de las relaciones de los tres Continentes, Europa, Asia y África y por ella, como si se quisiera buscar la grieta que ha de presentar la mínima resistencia, se desliza la guerra desde las feroces cumbres de los montes afganos hasta los verdes y fértiles valles de la Chautia, donde un puerto con nombre de Mariscal de Francia parece indicar cómo el colonizador ha sustituido el guetereo y como el trajín de los libros de caja ha apagado el sonido de los clarines del tiempo en que aquellos mariscales se llamaban Turena, Condé, etc.

Este mundo islámico, que, como no ignoran nuestros lectores, alcanza la cifra de unos 300 millones de almas, (de los cuales sensiblemente unos 90 viven en países independientes y el resto bajo protectorados o mandatos, de los que corresponden a Inglaterra unos 96 millones, sin contar Egipto, y a Francia unos 25 millones), presta su solar geográfico como escenario de unas actividades bélicas continuas en el día de anteriores choques diplomáticos en ideales campos de intrigas, por las que al mismo tiempo que la pugna por intereses políticos o económicos se infiltra el juego democrático de los partidos y con él se aumentaba la división que ya atomizaba el bloque islámico desde que prácticamente primero y oficialmente después, al desaparecer el Califato, perdió el mundo musulmán su unidad de mando y dirección.

Esta es la razón de porqué los países musulmanes, algunos tan sacudidos por la guerra, no han tenido una reacción compacta en lugar de, como sucede, presentar al estilo occidental moderno unas figuras y unas fracciones políticas que sin salirse de las dimensiones de lo local se inclinan a uno u otro bando de los que luchan, sirviendo o intentando servir las tendencias más afines de sus propósitos.

Pero, sin embargo, hay un país musulmán donde la tormenta no ha llegado, es allí precisamente de donde el Profeta partió para predicar su doctrina y de donde salieron sus mejores guerreros para pasarla en triunfo y alcanzar con sus victorias los límites en que hoy se encuentra el tablado del Islam. Es la Arabia Saudita, donde se encuentran los lugares santos de esta Religión y donde los beduinos del desierto es fama que guardan escrupulosamente las virtudes guerreras de sus antepasados. Allí, sobre un fondo clásico de arenas, palmeras y mezquitas, combatiendo sabiamente lo tradicional con lo moderno, reina, por el esfuerzo de su brazo y por su prestigio religioso. Yben Saud, que al parecer asiste impasible a la tragedia del mundo occidental y que quizá dotado de dimensiones de caudillo esté, como dice el proverbio, "sentado a la puerta de su hogar para ver pasar el cadáver de su enemigo".

El director de Enseñanza Media, en Barcelona

Barcelona, 20.—El director general de Enseñanza Media visitó esta mañana, acompañado de las autoridades docentes, los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en Pedralbes para la construcción del futuro Colegio Mayor de San Raimundo de Peñafort.

También visitó el antiguo Monasterio de Pedralbes. Por último visitó el solar de la Avenida del Generalísimo, donde se proyecta construir la gran Escuela de Comercio de Barcelona.—Cifra.

Información del extranjero

ENTRA EN LISBOA CON GRANES AVERÍAS EL VAPOR INGLÉS "ALASKA"

Lisboa, 20.—El vapor inglés "Alaska", de cinco mil toneladas, ha llegado a este puerto con grandes averías a bordo, sufridas durante un ataque de los submarinos del Eje cuando el referido barco formaba parte de un convoy que navegaba por el Atlántico. El "Alaska" recogió algunos supervivientes de otros barcos que también formaban parte del convoy y que resultaron hundidos.—Efe.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS PORTUGUES

Lisboa, 20.—El Consejo de ministros se reunió en la noche de ayer, bajo la presidencia del jefe del Gobierno Salazar.—Efe.

DATOS BIOGRAFICOS DEL ALMIRANTE ABRIAL, NUEVO SECRETARIO DE MARINA DE FRANCIA

Vichy, 20.—El almirante Abrial, nuevo secretario de Marina, entró en la Academia Naval en 1896, a los diecisiete años de edad. En 1901 fué nombrado te-

"Inglaterra y Estados Unidos nos han arrebatado nuestro Imperio"

"Los franceses que declararon la guerra fueron unos insensatos"

DISCURSO DE LAVAL EN VICHY



Vichy, 20.—El presidente del Consejo, Laval, ha pronunciado esta noche un discurso por radio, en el que dijo, entre otras cosas:

"Francia no puede ser Francia si no tiene un imperio. Inglaterra y los Estados Unidos nos lo han arrebatado, trozo a trozo, y nuestro país no puede vivir sin él. Franceses: Comprended que no debéis dejaros engañar ni permitir que abusen de vosotros las propagandas extranjeras. Las radios de Londres y Boston no tienen más fin en sus emisiones que extravíar vuestro espíritu y desorientaros, para que sirváis intereses que no son los vuestros."

Refiriéndose al conflicto actual, Laval declaró: "Yo no quise esta guerra y jamás he deseado ninguna otra. Los franceses que la declararon fueron unos insensatos. Era inútil y además estaba perdida para nosotros, por anticipado. Antes de que este catástrofe se abatiera sobre el mundo, yo defendí la inteligencia con Alemania, y en 1935 negocié un acuerdo con Italia."

Después de recordar sus conversaciones con el Gobierno norteamericano, el jefe del Gobierno afirmó: "En interés de Francia y por la paz futura buscamos ahora la reconciliación y la amistad con Alemania, y seguimos esta política para tratar de salvar nuestro territorio y nuestro imperio. En esto radica la única garantía de paz en Europa. Tengo la seguridad de que Alemania ganará la guerra, pero seguirá la política actual aún en el caso de que no la ganara, y esto desde el momento en que Alemania emprendió la lucha contra los soviets. Porque la derrota alemana significaría la extensión del comunismo por toda Europa."

Sigo siendo tan ardiente partidario de la paz—prosiguió Laval—como cuando era un joven diputado socialista. Esta guerra va tomando cada vez más el carácter de una guerra civil europea, y por lo que a mí personalmente se refiere puedo proclamar que no me siento guiado por ninguna idea o consideración partidista: lo que defiendo es Francia.

Laval aludió nuevamente a los Estados Unidos, evocando su amistad hacia el pueblo norteamericano, y continuó:

"Al atacar África del Norte, que es la prolongación natural de Francia, Roosevelt ha creado el hecho irreparable que habíamos intentado evitar por todos los medios. Pero Francia no se declara vencida. Ya llegará el día en que la bandera tricolor vuelva a ondear sola en Argel."

"Ante las nuevas desgracias que se ciernen sobre Francia—agregó—, nuestra Patria se recoge hacia sí misma. Ya no sufrimos más rivalidades de partidos. Todas las fuerzas del país se unirán. Con su llegada al África del Norte, las autoridades norteamericanas nos han descubierta la suerte que se nos reservaba mañana si Roosevelt triunfaba. Estamos decididos y no retrocederemos. No soportaremos la domina-

ción de los comunistas ni de los judíos."

"Montoire — dijo finalmente Laval—hizo nacer una gran esperanza: la de que, mediante una política de clara coherencia y perseverancia, Francia tenía la seguridad de mantener su potencia en su territorio y en su imperio. Tengo aún el convencimiento de que este fin puede ser alcanzado. Para ello únicamente hace falta tener el valor de elegir una política y vencer y sostenerse".—Efe.

INFORMACIÓN DE ENSEÑANZA Y OPOSICIONES

Servicio exclusivo de LIBERTAD

OPOSICION LIBRE A NOTARIAS.—Se ha convocado a oposición libre a Notarias para proveer en la forma que determina el Reglamento para esta clase de oposiciones aprobado por Decreto de 22 de febrero de 1941 («B. O. del Estado» del 5 de marzo siguiente) y de conformidad, asimismo, con lo que preceptúan los de 22 de julio y 14 de octubre últimos («B. O. del Estado» de 7 de agosto y 23 de octubre, también último, respectivamente) y sujeción al programa para el primer ejercicio a dichas oposiciones, que se publicará en el «Boletín Oficial del Estado» de 4 de diciembre de 1940, con las modificaciones introducidas en parte del mismo por la Dirección General de los Registros y del Notariado y publicadas en el mencionado período oficial del 31 de octubre pasado. Las 196 Notarias (9 de primera clase, 10 de segunda y 177 de tercera) cuya relación se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de 17 de noviembre actual y que se publicará en el próximo número 97 de la revista «Guía».

Los que deseen tomar parte en dichas oposiciones presentarán sus solicitudes en la mencionada Dirección General, acompañadas de los documentos exigidos, dentro de un plazo que finalizará el día 17 del próximo diciembre, a las 14 horas, sin que este plazo pueda ser objeto de prórroga de ninguna clase.

El tribunal de estas oposiciones estará presidido por el ilustrísimo señor director general de los Registros y del Notariado, asumiendo las funciones de secretario don Vicente Lledó Martínez-Unda, oficial del Cuerpo facultativo de dicha Dirección General.

Los programas de estas oposiciones han sido publicados por «Guía», Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U. (García Morato, 121, Madrid), de donde pueden ser solicitados.

OPOSICIONES A ASPIRANTES DE LA CARRERA DIPLOMÁTICA.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día 14 de los corrientes se ha publicado el cuestionario de temas a que se han de ajustar los ejercicios primero y tercero de dichas oposiciones. Dicho cuestionario está constituido por las partes correspondientes a Cultura General, Derecho Político, abarcando la teoría general del Estado y el Desarrollo ideológico e institucional del Estado de Occidente, Derecho Internacional Público, Derecho Internacional Privado, Geografía Económica, y Geografía Económica Nacional, Economía y Geografía, y Ciencias de la Historia Universal. En dicho «Boletín Oficial del Estado» se inserta además el reglamento para el examen de capacidad de los referidos aspirantes. Los que deseen tomar parte en los exámenes de capacidad para ingreso en la carrera diplomática, convocados por Decreto de 7 de los corrientes para cubrir

Información nacional

UN PUENTE SOBRE EL SEGURA

Murcia, 20.—Un puente metálico sobre el río Segura ha sido inaugurado en Archena con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento. El puente consta de tres tramos metálicos con una longitud de cien metros, y las obras han costado un millón de pesetas.—Cifra.

MEJORAS DE DIPUTACION MURCIANA

Murcia, 20.—Más de diez millones de pesetas va a invertir la Diputación Provincial en la construcción de su Palacio y en la mejora y ampliación de sus tres centros benéficos.—Cifra.

NUEVO PERIODICO

Barcelona, 20.—Ha aparecido el primer número de «Azor», en su segunda época. Le dirige Luis Santamarina, que también fué director en su primera época.—Cifra.

Tarragona, 20.—Los últimos trabajos de la recolección del arroz se efectúan en los arrozales de Tortosa. Este año la cosecha recolectada ha sobrepasado a los cincuenta millones de kilogramos.—Cifra.

Pétain está resuelto a continuar el único camino de salvación de Francia

En un mensaje a la población francesa puso de relieve los peligros que amenazan a su país

Berlín, 20.—El mariscal Pétain ha llamado, una vez más, la atención del pueblo francés en su discurso radiado sobre los grandes peligros que amenazan a Francia a consecuencia de la agresión contra los territorios franceses de África del Norte. En los medios políticos se considera que el mensaje del mariscal, en el que se recuerda a los franceses su deber y los plenos poderes de que ha sido revestido. Pierre Laval, prueban que el jefe del Estado está resuelto a continuar por el camino que sabe es el único para salvar a Francia.

El firme programa del mariscal Pétain no puede ser considerado bajo ningún aspecto como un signo de debilidad. Se señala que Darlan ha hablado una vez más en su última alocución difundida por radio, de la autoridad del mariscal, y esto revela que la propaganda norteamericana e inglesa en África del Norte no da el resultado apetecido y que se intenta de

nuevo servirse y abusar del nombre de Pétain con el fin de producir impresión en el ánimo de la población.—Efe.

ROOSEVELT CONFERENCIA CON PHILIP

Washington, 20.—Roosevelt ha conferenciado hoy con Philip comisario del Interior del Comité Nacional Francés de Londres. No ha sido revelado el tema de la conversación.

Philip estuvo acompañado durante la visita por Summer Welles, subsecretario de Estado, y por el almirante Adrián Tixier, Efe.

IMPRESARIO! CONTRATISTA! PROPIETARIO!

La Ley de Accidentes del Trabajo le obliga a cubrir el riesgo de incapacidad permanente y muerte por accidente del trabajo de sus productores y asalariados.—Concierta el seguro con la CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO en la Delegación de Valladolid, Alarcón, 2.

Nuevos éxitos de los submarinos alemanes

En el Atlántico Norte hundidos quince barcos mercantes, dos contratorpederos y una corbeta

Otros ocho mercantes han corrido igual suerte en aguas de América y África

Gran Cuartel General del Führer, 20.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas facilita el siguiente comunicado especial:

"Submarinos germanos atacaron un convoy en el Atlántico septentrional y hundieron, en duros combates que se prolongaron varios días, 15 barcos con un desplazamiento global de 78.000 toneladas, dos contratorpederos y una corbeta. Otros cuatro navios resultaron averiados."

Los sumergibles alemanes han hundido, además, frente a la costa de América del Norte y Central y al Este del Cabo de Buena Esperanza, ocho barcos que desplazaban un total de 48.000 toneladas, y torpedearon a otro.

Por lo tanto, el enemigo ha perdido, aparte las unidades de escolta citadas, 23 buques con

un desplazamiento global de 120.000 toneladas.

En estos combates se ha distinguido muy especialmente el submarino al mando del capitán de navío Schneider".—Efe.

Los árboles proporcionan maderas, resinas y cientos de productos más. Dan fresco en el verano y abrigan en el invierno. Aumentan las lluvias y evitan que éstas sean torrenciales.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

COMPANIA SEGUROS ACCIDENTES

Necesita productor con comisiones y dietas para provincia de Valladolid Dirigirse Apartado 901 Barcelona

HERNIADOS

Para la contención absoluta de las hernias usad aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin trabas ni tirantes, builes ni molestias, contruados científicamente para cada caso por prescripción facultativa. La conocida CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en Valladolid, bajo la prescripción del doctor José Iglesias, calle Claudio Moyano, 35, únicamente el próximo martes, día 24 de noviembre. NOTAS: En Burgos el día 23, en el domicilio del doctor Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 28, y en Palencia el día 25, en el domicilio del doctor Urselio Román Baquerín, calle Mayor, 28. CASA TORRENT.—Unión, 13.—BARCELONA. Censura Sanitaria, número 2885.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALQUILERES

SE ALQUILA habitación en 200 dos camas, pensión completa, con baño y calefacción. Muro, 17, entresuelo.

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA cocinera, sabiendo bien su obligación. Informarán en esta Administración.

COMPRAS

PIANO, se desea, de buena marca. Calle del Rosario, 3, tercerº derecha.

ENSEÑANZAS

LATIN. Cursos económicos alumnos "Zorrilla". "Núñez Arce". Clases especiales Examen Estado y Universidad. Sólida preparación. Gerardo Gutiérrez, Pasteros, 33, principal.

VARIOS

GRATIFICARE espléndidamente quien facilite piso cinco, siete habitaciones, cualquier barrio. Ofertas, "Publicidad Anuncia" Teléfono 1837. Santiago, 16, Valladolid.

BAR FLOR. Noticias de fútbol con de Bar Flor toda la temporada. Especialidad en mariscos. Carré expés. Vinos. Licuras. Teléfono 1026

Simiente de alfalfa

Calidad inmejorable, limpia, sin ninguna impureza Precios como nadie DROGUERIA EUROPEA A. MENDIGOTTE Y NAVAS "Publicidad Anuncia"

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncia" Santiago, 16; teléfono 1837, y en "Publicidad Anuncia", Santiago, 58, teléfono 1526.

ALMACEN DE DROGAS, Norbert Adulce. Fuentes Orduña, 3, 5 y 7.

VENTAS

LEÑA piedad, se sirve a domicilio desde 100 kilos. En adelante, surti mecánica para particulares. Carrera de Salamanca, 9. Teléfono 970.

CAMION de tracción animal, con ruedas de aire, bien cuidado, surti de Calle San Bartolomé, 8. M. Ayres.

VENTANAS, vidrieras, puertas y pisos de madera de Jaime Cuadrado Puente Mayor, 14.

LEÑA seca piedad, se sirve a domicilio. Carpintería y sierra mecánica. Travesía de Malloca, 4. Jesús Martín.

CHOCOLATES Julio Gutiérrez, 89 Martín, 19. En esta Casa puede usted comprar estos exquisitos chocolates venta libre.

VENDEMOS motor "Bossler" 30 H.P., 150/200 voltios, 730 R.P.M., con reóstato. Apartado 447. Bilbao.

TABLON de carpintería, puertas, ventanillas, taberos, tarimas, triso y demás clases, en Almacenes de Maderas SIBIO GARCIA. Alonso Pequeña 11 y 13.

LIBERTAD - 21 de noviembre 1942

CUPON CONSULTA GRATUITA "GUIA"

(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha.)

Libertad Deportes

LOS JUGADORES DEL VALLADOLID SALIERON HACIA SANTANDER

En la expedición no figuran Viso ni López Vázquez

Ayer salieron para Santander los jugadores del Valladolid que mañana se enfrentarán allí con el equipo titular de la capital montañesa.

Aun cuando a punto cierto no se sabe qué equipo saldrá al campo, sí podemos dar a nuestros lectores la lista de los jugadores que salieron hacia Santander, y luego que cada cual forme el que mejor le parezca y a ver si acierta. Para Santander partirán: Ispizua, Busquet, Barrios, Estrada, Torquemada, León, Chachín, Arrieta, Sañudo, Barinaga y Carolo. Las modificaciones, pues, se refieren tan sólo a la línea delantera.

El encuentro se presenta difícil y el pronóstico resulta aventurado, pero esperamos que los vallisoletanos, percatados de la importancia que para la futura clasificación encierra el resultado, realicen un máximo esfuerzo, prestando con ello emoción e interés al partido.

Deseamos mucha suerte al equipo del Valladolid y que venza el que lo merezca.

Mañana, el S. E. U. de Valladolid, en la final del Campeonato de España de balón a mano

Por error anunciábamos para hoy el partido final del Campeonato de España, Copa del Generalísimo, de balón a mano, que debe jugarse mañana en la capital de España.

Toma parte en él el equipo del S. E. U. de Valladolid, reciente vencedor de los fuertes conjuntos del Frente de Juventudes de Madrid y del Patronato Obrero de Baleares.

Esperamos mucho de los seúistas vallisoletanos y en esta opinión coincidían con nosotros los jugadores madrileños que en el Estadio fueron derrotados el pasado martes. Ellos daban por seguro que el once de Valladolid sería campeón.

Nosotros, desconocedores de la valía del equipo contrincante, nos conformamos con desearlo muy de veras.

El séptimo Concurso deportivo será el de más difícil solución

Que el concurso de esta semana iba a tener mucha "miga" lo habíamos asegurado de antemano. El secreto estriba en que el patrocinador de este VII Concurso de Identificación de Jugadores, FIDEL BENAVIDES, a fuerza de dedicarse a la selección de semillas ha llegado a hacerlo todo en la vida de igual modo, y de entre los jugadores que le presentamos para que eligiera los que iban a constituir el quicbrautadero de cabeza de los fisomistas en el concurso por el patrocinado esta semana, eligió estos tres, que a nuestro juicio sólo deben ser reconocidos en las fotografías por escaso número de concursantes y cuyo criterio ya adelantábamos en nuestra edición de ayer.

Estamos tentados de ayudar un poco a los aficionados a estos interesantes concursos de identificación, pero también tenemos el propósito—que nos gustaría ver fallido—de acumular el premio de este VII Concurso con el del VIII, que ya está en cartera y, francamente, nos vence esta segunda idea y, ustedes perdonen, pero por esta

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes

Seguando las indicaciones de las autoridades académicas, respecto a la conmemoración de la muerte del Fundador de la Falange y «Día del Dolor», se celebró en este Colegio una misa rezada, a la que asistieron todos los alumnos. A las doce y media, en vez de una de las clases diarias, tuvo lugar la lección de José Antonio. Se reunieron todos los alumnos en el salón de actos, y el R. Hermano subdirector, con palabra fácil, ponderada y sentida, explicó el atento auditorio la significación de la fecha conmemorada. Propuso a José Antonio como modelo de su amor a Dios, en cuyos brazos puso su alma con alegría, según se lee en su testamento, y en su amor a la Patria, a quien ofreció su vida para librarla de la muerte. Acto seguido el R. Hermano Eugenio leyó emocionado la cuarta lección de la revista de mandos del Frente de Juventudes. A continuación se cantaron los Himnos, y con los gritos de José Antonio Primo de Rivera: «¡Presente!» se puso fin al acto.

En nuestra opinión, el once que va a jugar en Santander será éste: Ispizua; Busquet, Barrios; Estrada, Torquemada, León; Chachín, Arrieta, Sañudo, Barinaga y Carolo. Las modificaciones, pues, se refieren tan sólo a la línea delantera.

El encuentro se presenta difícil y el pronóstico resulta aventurado, pero esperamos que los vallisoletanos, percatados de la importancia que para la futura clasificación encierra el resultado, realicen un máximo esfuerzo, prestando con ello emoción e interés al partido.

Deseamos mucha suerte al equipo del Valladolid y que venza el que lo merezca.

Boxeo

El boxeador vallisoletano Velasco, que viene realizando una magnífica campaña en Vigo, y que hoy, en la ciudad gallega, se enfrentará con el madrileño Huertas. La magnífica clase de nuestro paisano se añaña en cada combate, y esperamos que en el de hoy sea también vencedor.

TORNEO NACIONAL DE LOS PESOS LIGEROS

Madrid, 20.—En la primera reunión del torneo nacional de los pesos ligeros, celebrada esta noche en el Frontón Fiesta Alegre, se han dado los resultados siguientes: El catalán Nicolás vence por puntos al marroquí Hamed Lorasi. Gironés II, valenciano, y González, burgalés, hacen match nulo.

El madrileño Castellanos venció por puntos a Torino, riojano. Beltrán, gallego, vence a Reverte, asturiano, por puntos.—Cifra.

Toros

LA FIESTA TAURINA EN FERNANDO POO

Entre los "burgalows" de la línea ecuatorial también se recuerda a la Patria protectora en sus más puras manifestaciones.

Santa Isabel ha sido escenario de una fiesta taurina, organizada por el matador de novillos valenciano Vicente Fernández y el banderillero malagueño, empleado en Obras Públicas en aquel territorio, Antonio Garrido.

Se lidiaron novillos de bastante respeto de la ganadería de Moka Kieto, pueblito situado en un pico de la isla, a 2.500 metros sobre el nivel del mar. Proceden las reses de sementales distintos, entre ellos algunos de Veragua.

La fiesta resultó un éxito y han quedado en tablas para la próxima temporada.

EL MENOR DE LOS BIENVENIDAS EN EL CINE

Ha llegado a Salamanca don Manuel Mejías, padre de los populares toreros, en viaje de negocios taurino-cinematográficos. Ángel Luis Bienvenida, el joven novillero de la casa, ha sido elegido para interpretar un papel en la película "Garmen", basada en la inmortal ópera de su nombre.

El papel de que será actor Ángel Luis Bienvenida es el de "Torador", que, como es natural, tiene que torrear, y además un buen mozo.

La plaza de Ronda, elegida por su tipismo puro, será un escenario bellísimo, por su arquitectura para la corrida, que con toda fidelidad a la época la Casa productora se propone realizar.

El padre del joven torero quiere que para tal ocasión presenten su presencia los toros charros de don Antonio Luis Sánchez y Sánchez.

NOTICIA INDISCRETA - LA EDAD DE ALGUNOS TOREKOS

Manuel Jiménez "Chicuelo", tiene 40 años; Nicamor Villalta, 43; "Niño de la Palma", 38; "Cagancho", 36; Pepe Bienvenida, 26; "El Estudiante", 31; Curro Caro, 27; Juanito Belmonte, 24; "Manolote", 25; Pepe Luis Vázquez, 21, y Sánchez Mejías, 25.

NOTICIAS DE PORTUGAL

En la ciudades portuguesas de Algués, Cartaxo, Beja y Angra do Heroísmo se han celebrado recientemente festejos taurinos en los que han intervenido los diestros españoles Pepe Amorós, Fuentes y Minuto y el lusitano Alfredo do Santos.

El novillero portugués Augusto Gómez Junior está completamente restablecido de la grave cogida que sufrió torando en Pamplona.

Los banderilleros "practicantes" Rogeiro Amaro y Julio Gloria recibirán la alternativa en la próxima temporada, así como el rejoneador Musteira Correia.

En Alauquer y Barreiro se va a comenzar la construcción de sendas plazas de toros y se ampliará la de Povoa Varzim.

ITO

El cine

En Coca ESTRENO DE "PIMENTILLA"

"Pimentilla", como evocación del cine español en los primeros pasos inciertos, puede pasar, ya que entre contrarios habremos ganado un tanto para nuestros deseos. Pero si esto no ha sido así, si los productores lanzaron el celuloide al mercado con pretensiones de encajarla en el momento—indudablemente floreciente, como lo atestiguan tantas producciones—noa dado un solenne "patinazo", y, lo que es peor, se le han hecho dar a dos estimables artistas por pretender "encajarles" también en un lugar que, ni por asomo, les va. Aparte de la torpe dirección técnica, apreciada en colocación de escena, situación de tomavistas e interiores de poca esplendor para mover la cámara, hay torpezas en el diálogo y torpezas que llega al "sacrificio" artístico de las estimables figuras en otras producciones: Josita Hernán y Rafael Durán.

El éxito interpretativo que apreciamos a tantos artistas en el cine radica, más que en el propio actor, en el director que logra encontrar lo que llamamos "el tipo". En "Pimentilla" tanto se ha olvidado esto que la psicología del actor y la del personaje que encarna son tan dispares que ni a fuerza de la mímica más estudiada logran en momento alguno otra cosa que lo desencajadamente forzado y hasta lo ridiculo. Así resulta la interpretación de "Pimentilla" (Josita Hernán) inexpressiva, torpe, forzada en imitación obligada de "aquella simpatía personal de tipo" que caracterizó a Anny Ondra. Discreto también Rafael Durán, aunque más encajado en su papel, y discretísimos todos los demás que tienen algo que hacer.

LUIS

FEMENINAS

CONSEJOS UTILES PARA EL AMA DE CASA



Amplio abrigo blanco de lana con capucha. En el talle se estrecha el abrigo en tablas, pero luego continúa amplio. El abrigo se sujeta con un grueso cordón rojo

BELLEZA DE LOS BRAZOS

El brazo femenino debe ser blanco y redondo. Si es flaco se aumentará rápidamente su volumen por medio de una gimnasia o tratamiento especial; si es velludo, habrá que usar un buen depilatorio; si está enrojecido, deberá frotarse con pastas de almendras y miel.

Para las recepciones, en las que han de lucirse cuellos y brazos, recomendamos uno que es inocente y, por lo tanto, no hay riesgo en su empleo: glicerina, agua de rosas y óxido de zinc. Esta receta puede prepararse cualquier farmacéutico.

PUROS Y CIGARRILLOS

Para mejorar los cigarrillos de clase inferior se les pone durante un año en una caja bien cerrada, con el extremo puntiagudo hacia abajo; es decir, apoyado en el fondo de la caja, que habrá sido previamente espolvoreada con una mezcla de canela y clavo no muy finamente molidas.

UN PAQUETE POSTAL EXTRAORDINARIO

Hace poco más de dos años que los Estados Unidos implantaron el servicio de paquetes postales, y en tan breve espacio de tiempo han hecho cosas nunca vistas en Europa, donde hace mucho más tiempo que existe dicho servicio.

Uno de los casos más notables ha sido el del envío de una niña de seis años, llamada Edna Neff, que fue incluida en la estafeta de Pensacola (Florida) con destino a Christiansburg (Virginia), punto situado a más de mil seiscientos kilómetros de distancia del primero.

Como Edna pesaba menos de cincuenta libras, que es el peso máximo de los paquetes postales en los Estados Unidos, los empleados de Correos no pudieron rechazarle cuando su madre, una pobre mujer que carecía de medios para pagar el billete del tren, presentó en la oficina a la niña debidamente rotulada y franqueada con los correspondientes sellos.

El destinatario del "paquete" era el padre de la niña. El franqueo importó setenta y cinco centimos, mientras que el billete del tren hubiera costado setenta y cinco pesetas. La niña fue en el vagón de la ambulancia postal perfectamente cuidada y agasajada por los empleados.

UN PENSAMIENTO PARA CADA DIA DE LA SEMANA

LUNES.—Se ama más la primera vez, se ama mejor las demás.—P. RICHEPECH.

MARTES.—El no querer esperar a que el Destino les llame y querer adelantarse a sus designios es la causa de que muchas vidas se trunquen.—SUSANNE.

MIÉRCOLES.—Según un observador, de cada cien mujeres que se apean del tranvía por su parte delantera, noventa y nueve dejan la puerta abierta.

JUEVES.—En cualquier mujer rica o pobre, guapa o fea, puede encontrarse alguna cosa encantadora.

VIERNES.—Cuando una mujer está verdaderamente enamorada no hay realidad en la vida que pueda asustarla, ya que para ellas se convertirán en un cielo ante la presencia del ser amado.

SABADO.—Se siembra en el campo para recoger la cosecha, se siembra en la tierra para recoger la ingratitud.

DOMINGO.—Más vale querer poco y bien que mucho e inconscientemente.

LA MUJER ELEGANTE LLEVA...

...impermeables de pana, color abarquillo, y paraguas de bambú con s e d a impermeabilizada transparente del mismo tono.

...trajes de tarde confeccionados en crepón negro con adornos de crep satin.

...abrigos con bolsillos, solapas y puños de terciopelo.

...turbantes muy exagerados en la parte de delante, con algún pequeño imperdible de piedras de color.

...collaps, muchos clips para toda clase de trajes y horas.

...guantes combinados con dos clases de piel.

...bolsos de charol de tamaño exagerado.

...zapatos de tacón corrido, con un poco de puente en la parte de la suela y ésta cosida bar fuera en tonos vivos.

...escotes cuadrados y muchos cuellos en la parte delantera de la falda.

...abrigos sastres en color beige y gris.

...blusas de lencería.

...hebillas muy grandes para vestidos de sport.

...sombreros de copa muy reducida y ala ancha.

...las uñas pintadas en colores muy suaves.

...melenas cortas.

...sortijas antiguas.

...collares de tres vueltas de perlas.

Maria Teresa Iturbe

Crónica de Berlín

RESERVA DEL MANDO ALEMAN

Berlín.—Aunque de fuente británica llegan desde hace ya días informaciones de encuentros en territorio tunecino, aquí no se consigue recoger dato alguno que venga a confirmar tal versión. Nada se puede transmitir, por lo tanto, respecto a movimiento o acciones bélicas a cargo de las tropas del general Neiring, y hoy mismo nos asegura el portavoz militar de la Wehrmacht que hasta la hora presente no se tienen en Berlín noticias algunas de luchas desarrrolladas al Este de los confines de Argelia y Túnez, aunque el estado de los preparativos pudiera determinar una rápida mutación de las cosas.

El Mando alemán se muestra reservadísimo en todo lo que concierne a las fuerzas con que el Eje empezará muy pronto a maniobrar desde la costa meridional del Estrecho de Sicilia y de las que se sabe hasta ahora muy poco más de lo que pretende haber averiguado el servicio de descubierta del adversario. El reconocimiento alemán dice, por su parte, haber localizado tres direcciones de avance de los elementos del primer Ejército británico: una, paralela a la costa y muy próxima a ella; otra, al Sur de las montañas de Medjerda, y la tercera, todavía más hacia el Mediodía y determinada lo mismo que las restantes por el sistema orográfico, que atraviesa Túnez de Nordeste al Sudoeste. Entretanto, en el mar latino prosigue implacable la caza contra toda clase de unidades británicas. El Arma aérea del Eje ha hecho ayer carne en la puerta de Derna, accionando seriamente un crucero y un destructor ingleses de los adscritos a la protección de la aventura mediterránea angloyanqui. Aventura perfectamente caracterizada, por cierto, en un interesante trabajo que el viceministro Feiffer publicó anoche en el «Berliner Börsen Zeitung».

En él se explica cómo las tropas de invasión no pudieron contentarse con los puertos atlánticos de Marruecos: Agadir, Mogador, Saffi—por ser todas abiertas, expuestas a los ojos de los peñeros—. En estas riberas sólo Casablanca posee un auténtico puerto, pero del todo insuficiente para dar abasto a las enormes necesidades de un Ejército de desembarco un tanto numeroso. Porque dada el moderno armamento, se calcula que en el primer viaje cada soldado necesita disponer de alrededor de diez toneladas y media de registro y precisa en los sucesivos hasta una tonelada y media para el transporte del material de guerra y de aprovisionamiento. Pero la ruta pasa ahora por el Estrecho de Gibraltar y a su entrada y salida ataca el peligro submarino mantenido en los 435 kilómetros que dista Orán o en los 775 que hay hasta Argel, y acrecentado aún por la peligrosísima actuación del Arma aérea. Y esto, durante 23 o 43 horas que se invierten en la travesía hasta los mencionados puertos. Estimamos que las precedentes cifras aclaran mejor todavía que las del tonelaje hundido hasta ahora ese nerviosismo que parece empezará a sentir ya los mismos que planean la expedición y echaron las campanas al vuelo en cuanto los primeros expedicionarios pusieron su planta en las playas mediterráneas. Muchos son ya los buques que desahorrecieron bajo las aguas o retornaron seriamente averiados a Gibraltar o a Malta, pero no faltan motivos para creer que está muy lejos de haberse encontrado el medio para evitar los peligrosos escollos surtidos de pronto en el mar latino.

Modesto SUAREZ

LOS PAQUETES DEL AGUINALDO

llevarán a las lejanas tierras rusas un mensaje de adhesión y de cariño de todos los españoles hacia los heroicos camaradas que en ellas combaten contra el comunismo Contribuye a ese aguinaldo entregando tu donativo

Normas a que han de sujetarse las matanzas de cerdos

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: ADMINISTRACION CENTRAL.—Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Dirección Técnica de Recursos y Distribución (Sección Recursos).—Circular núm. 343 dictando normas a las que han de sujetarse las matanzas denominadas domiciliarias y particulares. Estas se efectuarán en el período comprendido entre el 15 de diciembre y el 15 de enero próximos. Tendrán derecho a efectuarlas todas aquellas personas individuales o jurídicas que, poseyendo ganado porcino de su propiedad, hubiesen criado y engordado reses con estos fines. Queda prohibida la compra y venta de ganado porcino cebado con destino a matanzas domiciliarias o particulares. No se podrá sacrificar ganado de cerda para consumo privado sin autorización expresa del delegado local de Abastecimientos respectivo. Para obtener esta autorización los productores se dirigirán por instancia a dicha autoridad, en la que consignarán el número de familiares y de trabajadores fijos e industriales o labor a que se dedican, cabezas de ganado que poseen en condición de sacrificio y lugar donde se encuentren. La cantidad de cerdos por persona y año es de 30 kilos en vivo o 30 en canal. La matanza se verificará de acuerdo con la reglamentación sanitaria vigente. Todos los productos obtenidos de estas matanzas particulares serán consumidos por los propios interesados en la localidad de sacrificio, considerándose clandestina su circulación sin autorización expresa del comisario de Recursos de la Zona. Se exceptúan de estas medidas los jamones y paletillas, los cuales podrán circular libremente, bastando la certificación sanitaria, excepto los jamones y paletillas procedentes de estas matanzas que se produzcan en las provincias de

EMPRESARIO: Si no has cumplido el deber de afiliar a tus obreros en el Subsidio de Vejez y a tus obreras en el SEGURO DE MATERNIDAD, ¿qué esperas? La Ley te exigirá responsabilidad. Pide informes en el Instituto Nacional de Previsión.

La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, Badajoz, Córdoba, Huelva y Granada que habrán de ser vendidos directamente a los industriales e mayoristas de las zonas productoras.—Cifra

PARA MÁS DETALLES ESCRIBITE VOLVETE EXPEDITIVO A EDITORIAL LABOR, S. A. BARCELONA: Ronda Universidad, 23 MADRID: Plaza Independencia, 4

El delegado nacional del Frente de Juventudes, con los jefes provinciales y gobernadores de Alicante y Murcia, asistió a los actos celebrados en la Casa-Prisión de José Antonio

Miles de camaradas de toda España tomaron parte en un gran desfile de antorchas

Alicante, 20.—A las seis de la madrugada dieron comienzo los solemnes actos conmemorativos del fusilamiento de José Antonio.

En la capilla de la casa-prisión ofició a dicha hora una misa por el alma del Fundador de la Falange el capellán de la casa, don José Jurado, que fue presidida por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, los gobernadores civiles y jefes provinciales de Murcia y Alicante, camaradas Elías Querejeta y Luis González, respectivamente, y las demás autoridades y jerarquías de la provincia. Daban guardia de honor al altar los camaradas de la Vieja Guardia alicantina. En la capilla formaron también las Falanges Juveniles de Franco llegadas de todas las provincias de España, con sus respectivos guiones y estandartes. En esta misa fueron administradas más de doscientas comuniones. Terminado el acto religioso, las autoridades y jerarquías se trasladaron al patio de la enfermería, donde cayó José Antonio.

REPIQUE DE CAMPANAS

A las 6.40, hora exacta en que cayó el Fundador, todas las campanas de los templos de la ciudad doblaron en señal de duelo durante media hora, y ante la cruz que señala el lugar del

fusilamiento el jefe provincial del Movimiento de Alicante hizo ofrenda de las cinco rosas simbólicas, que le entregó la delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S., y pronunció las palabras de José Antonio en el entierro de Matias Montero. Se encendió a continuación la llama simbólica en el yugo que se había instalado frente a la cruz de la enfermería. En el instante de encender esta llama, el camarada delegado nacional del Frente de Juventudes, Elola, y que coincidía con la hora del fusilamiento, la casa-prisión quedó totalmente a oscuras, así como el patio, que daba un impresionante aspecto por su silencio y severidad. Se guardó un minuto de silencio en posición de firmes, mientras los diferentes guiones iban rindiendo hasta tocar tierra. El momento fue de una intensa emoción, anunciado antes por un toque prolongado de clarines. El camarada Elola hizo seguidamente la triple invocación a José Antonio, que fue contestada con el ¡Presente! de ritual por toda la concurrencia en posición de firmes. Por último fue cantado el "Cara al Sol".

GUARDIA ANTE LA CRUZ

Momentos después comenzaron a prestarse los primeros turnos de guardia de honor en torno a la Cruz, por las jerarquías. El primero lo integraban el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Murcia y Alicante, y el jefe de estas fuerzas aéreas teniente coronel Mira. Los turnos sucesivos los formaron camaradas de la Vieja Guardia alicantina, otras Organizaciones del Partido y, en general, todos los Servicios.

Cuando las jerarquías terminaron su guardia se trasladaron al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, donde depositaron una corona de flores sobre la primera tumba que ocupó José Antonio y que perpetúa su huella.

Desde las siete hasta las diez, las Falanges Juveniles de Franco visitaron la sala de juicios y la celda que ocupó el Fundador en la Casa-Prisión, así como la tumba del Cementerio. En todos estos actos se dio lectura a las palabras y escritos en ellos realizados por el Fundador.—Cifra.

HONRAS FUNEBRES EN LA COLEGIATA DE SAN NICOLAS

Alicante, 20.—A las once y media de la mañana fueron oficiados en la Colegiata de San Nicolás de Bari honras fúnebres por el alma del Fundador. Presidieron las autoridades y jerarquías. Daban guardia de honor al túmulo el Frente de Juventudes. La misa fue cantada por los coros de la Sección Femenina. Terminada la ceremonia religiosa fue rezado un responso y a continuación las organizaciones de Falange desfilaron ante jerarquías y autoridades. También ha rendido homenaje a estas jerarquías la centuria del tercer grado de las Falanges Juveniles de Franco.—Cifra.

Alicante, 20.—Durante todo el día ha sido incesante el desfile de personas por la Casa-Prisión de José Antonio. Puede decirse que este 20 de noviembre todo Alicante ha visitado el lugar donde se consumó el martirio del Fundador. Junto a la cruz del patio de la enfermería se ha montado una guardia permanente, en cuyos turnos han participado todas las jerarquías del Movimiento, a las que han seguido las camaradas de la Vieja Guardia y de los distintos Servicios. El número de coronas depositadas es incalculable, pues todas las entidades, Sindicatos y Corporaciones han realizado su ofrenda de flores. De todos los pueblos de Alicante han llegado representaciones de las Falanges Juveniles de Franco, añadiéndose a los que, representando a todas las provincias españolas, se encontraban desde ayer en la ciudad. La marcha de los productores hasta la Prisión se ha hecho a pie y en formación, por lo que el devoto acto ha revestido el carácter de una feruosa peregrinación.—Cifra.

Alicante, 20.—A las tres de la tarde comenzaron a llegar a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes las representaciones de todos los pueblos de la provincia que habían de asistir a la marcha de antorchas. A las cinco se congregaron los productores seleccionados por la Delegación Provincial de Sindicatos para tomar parte en el desfile. Las representaciones de los pueblos, portadoras de sus banderines y guiones respectivos, estaban integradas en su totalidad por camaradas de la Falange Juveniles de Franco.

co. A la misma hora, la centuria de tercer grado de las Falanges Juveniles de Alicante, que se encontraba en la casa-prisión de José Antonio, regresó a la ciudad para incorporarse al desfile. Formaron también en este todos los camaradas de las 50 provincias españolas que se han desplazado a Alicante para hacer la ofrenda ante la cruz que señala el lugar donde cayó el Fundador, de la tierra recogida donde se consumó el martirio de sus más significados caídos. A las seis y cuarto llegó el delegado nacional del Frente de Juventudes a la Delegación Provincial de la Organización y pasó revista a las Falanges que se encontraban formadas. Le acompañaban los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de Alicante y Murcia y todas las jerarquías provinciales del Movimiento y del Frente de Juventudes. Terminada la revista, comenzó el desfile. El total de miembros de las Falanges Juveniles era superior a los 5.000.

A la llegada de la comitiva a la casa-prisión de José Antonio, las Bandas de cornetas y tambores quedaron en la puerta doblando continuamente, y los miembros de las Falanges Juveniles pasaron con las antorchas encendidas hasta el pasadizo que rodea el edificio, desde donde iluminaron todo el recinto de la casa y el del patio en que se iba a hacer la ofrenda. Los muros laterales, así como la extensión total del suelo, se hallaban totalmente cubiertos por una alfombra de coronas que habían sido depositadas durante el día. El delegado nacional del Frente de Juventudes, acompañado de los gobernadores civiles de Alicante y Murcia y las jerarquías provinciales, pasó al patio de la casa-prisión, en

el que ya esperaban los jefes de las centurias que han venido de todas las provincias españolas. Frente a la cruz, en un pequeño espacio acotado, se alzaban dos arcones de bronce, que sostenían un haz de cinco flechas sobre el que ardía la lámpara encendida por el camarada Elola a las 6.40 de esta mañana. En medio de un profundo silencio, el delegado nacional fue nombrando sucesivamente a todas las provincias españolas y los jefes de centuria depositaban en los arcones la tierra recogida en la tumba de sus mejores caídos. Terminado el acto de la ofrenda, el delegado nacional dió los gritos rituales, que fueron clamorosamente contestados, e inició el "Cara al Sol", al terminar el cual hizo la invocación del nombre de José Antonio en los tres presentes de rigor y dió el grito de ¡Arriba España!

Después de este acto, las autoridades y jerarquías pasaron a la capilla de la casa-prisión, en la que el capellán de la Escuela femenina de mandos "Isabel la Católica" dirigió el rezo del santo rosario y rezó otras oraciones por los caídos en Rusia. El delegado nacional del Frente de Juventudes y sus acompañantes regresaron seguidamente a la ciudad.

A las ocho de la noche, por lo. micrófonos de Radio Alicante y del Circuito Perifónico Central, fueron dados los ¡Presentes! a José Antonio, y a partir de este momento se reanuda la vida normal en Alicante, que todo el día había estado interrumpida. Cerraron sus puertas todos los comercios, cafés, oficinas y toda clase de espectáculos. La capital presentaba un aspecto de recogimiento emocionante.—Cifra.

Los soviéticos siguen experimentando numerosas pérdidas

En distintos puntos de Túnez prosiguen los alemanes el desembarco de material

Cuatro mercantes británicos fueron hundidos frente a la costa inglesa

Gran Cuartel General del Führer, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el curso de combates locales en el sector del Cáucaso occidental, las tropas alemanas, realizando un contraataque apoyado por formaciones aéreas en vuelo rasante, han rechazado al enemigo hasta sus posiciones de partida. En la región de Alagir y al Este de Mozdok, los repetidos ataques enemigos han fracasado ante la vigilancia de nuestras tropas, que han destruido grupos enemigos de menor importancia. En Stalingrado, nuestros elementos de choque han ocupado varias manzanas de casas. Los contraataques enemigos

han resultado infructuosos. En el frente del Don las tropas germano-rumanas resisten los ataques de las tropas soviéticas, que han pasado al ataque. Patrullas germano-italianas de reconocimiento han aniquilado algunos medios blindados enemigos que operaban en descubierta. Bengasi ha sido metódicamente evacuado, después de la destrucción de todas las instalaciones militares. Formaciones aéreas alemanas han atacado con intensidad a las columnas británicas de Cirenaica.

En la frontera argelino-tunecina la Aviación alemana ha actuado con intensidad contra las formaciones británicas y degaullistas.

La pasada noche han sido realizadas algunas operaciones aéreas en las proximidades de la costa de Inglaterra. Cuatro mercantes, con un desplazamiento de nueve mil toneladas, han sido hundidos por las bombas arrojadas por los aviones alemanes. Los barcos formaban parte de un convoy fuertemente protegido. Frente a las costas de Noruega y Holanda la Aviación británica ha perdido, en operaciones que no tuvieron éxito alguno para los ingleses, cinco aviones, tres de ellos derribados por las baterías de la D. C. A. y de la Marina de guerra.

Un avión alemán no ha regresado de sus operaciones contra el enemigo.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente de Cirenaica, algunos carros blindados enemigos han sido destruidos durante combates entre elementos de reconocimiento. Tripulaciones de aviones enemigos derribados por nuestra artillería han sido capturadas en la zona de Agadabia. Fueron atacados repetidamente los buques anglo-norteamericanos por nuestros bombarderos en los puertos del Africa septentrional francesa. Dos "Curtiss" fueron derribados en combates aéreos por los cazas alemanes.

Algunas bombas han sido arrojadas esta noche por los aviones británicos sobre las cercanías de Catania. Se registran algunos daños, pero no víctimas. Un "Wellington" se estrelló contra el suelo después de alcanzado por la D. C. A. italiana. En la región de Lanzo Toluense se capturó a cinco aviadores, de ellos un oficial, que formaban parte de la tripulación de un aparato derribado durante la incursión efectuada contra Turin en la noche del 18 al 19 del corriente.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DE AFRICA DEL NORTE
Londres, 20.—Cuartel General de las fuerzas aliadas de Africa del Norte:
"Importantes patrullas del primer ejército han entrado en contacto con destacamentos motorizados alemanes en el sector septentrional de Túnez. Ocho de los 38 carros enemigos que participaron en el combate fueron destruidos. Un pequeño número de cañones antiaéreos y de cañones pesados británicos quedaron fuera de combate. En otro encuentro fueron destruidos tres tanques alemanes. Las tropas alemanas que operaban en colaboración con tanques se vieron obligadas a retirarse ante la presión británica. Nuestros paracaidistas han destruido seis tanques enemigos la pasada noche, además de capturar numerosos prisioneros. En Bizerta los alemanes han conseguido desembarcar algunos tanques pesados. Bastantes tanques ligeros han sido desembarcados en unión de doscientos soldados de infantería alemana. A pesar de la resistencia ofrecida por los franceses, los alemanes se apoderaron de los cuarteles y del Ayuntamiento de Gabes.—Efe.

COMUNICADO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo, 20.—Comunicado de guerra conjunto del Oriente Medio:
"El octavo ejército continuó su avance ayer al Norte y Sur de Bengasi. Veintiocho carros, 24 cañones y 250 vehículos automóviles fueron capturados o destruidos por nuestras tropas entre Martuba y Sont. Prosiguen los ataques contra el aeródromo de Túnez, donde los cazabombarderos fueron alcanzados e incendiados. Hubo escasa actividad aérea sobre Cirenaica, en el curso de la cual un Junkers-88 y un Messerschmitt fueron derribados por nuestros cazas. Un Junkers-52, además, fue destruido el 18 de noviembre. Todos nuestros aparatos regresaron de estas operaciones.—Efe.

SEGUNDA EDICION

Nuevos beneficiarios del Subsidio Familiar

Jubilosamente anotamos hoy una nueva disposición del Ministerio del Trabajo que, dictada con un evidente afán de justicia, viene a extender los beneficios del Reglamento de 20 de octubre de 1938 sobre subsidios familiares.

La protección a la familia española, preocupación constante del nuevo Estado, encontró una magnífica expresión en el subsidio familiar. Sin embargo, no puede considerarse como definitiva la reglamentación de 1938, sino como ensayo y primer paso susceptible de ser superado, puesto que de sus beneficios quedaban excluidas otras categorías de trabajadores: los que prestan su colaboración en el propio domicilio y los que realizan servicios domésticos; aparte de esto, la ayuda económica a los hogares obreros puede ser intensificada, por lo que, lógicamente, el Estado nuevo no puede darse por satisfecho con lo ya conseguido. Después de la notable elevación de las cantidades asignadas a los beneficiarios, se lleva a cabo en esta hora otro importante avance con la disposición que comentamos.

De las dos zonas trabajadoras exceptuadas del subsidio familiar desaparece la que se refiere a los trabajadores a domicilio, quienes de esta manera se equiparan, en cuanto a la percepción de los beneficios, a los que realizan su trabajo en las fábricas, talleres, comercios, oficinas, etc. Con este Decreto el Ministerio del Trabajo da satisfacción a un importante sector de productores al que resultaba injusto mantener al margen del Régimen de subsidios familiares por la circunstancia de realizar su tarea en lugar distinto del domicilio de la Empresa. Sin embargo, y a pesar de que lo hecho tiene notable importancia, puesto que se refiere a una zona española que por las condiciones en que presta su trabajo ha sido siempre excluida de los beneficios sociales, el Ministerio, a nperfecto acuerdo con la Delegación Nacional de Sindicatos, no se da por satisfecho ni considera finalizada su labor hondamente tuitiva de las clases productoras en lo que se refiere a la aplicación de los subsidios familiares. Hay todavía un contingente extraordinario de trabajadores ocupados en servicios domésticos a quien se ha mantenido siempre al margen de toda protección estatal, y sobre el que se centra hoy la preocupación del camarada Girón, cuya situación está decidida, previos los asesoramiento y estudios pertinentes, a resolver en plazo breve.

Milicia Universitaria. Bolsa del libro. Ayuda Universitaria. Comedores y Hogares. Revista Profesional. T. E. U., Tuna y Cine. El S. E. U. no promete: Hace

La ocupación de Túnez por los alemanes prosigue metódicamente

ES INMINENTE UNA ACCION DE GRAN ENVERGADURA

Inexperiencia de los soldados yanquis

Berlín, 20.—Como ampliación al comunicado oficial del día de hoy informan a la D. N. B. lo siguiente:

La ocupación de Túnez por las tropas germano-italianas se desarrolla conforme a un plan establecido. La Aviación de combate del Eje ha dispersado las concentraciones de fuerzas y vehículos motorizados anglo-norteamericanos en la región fronteriza entre Argelia y Túnez y ha atacado emplazamientos artilleros del adversario con las armas a bordo.

La actitud de los soldados yanquis muestra su falta de experiencia bélica. La configuración del terreno en la parte Sur de la Regencia ofrece serias dificultades a un avance en dirección Oeste-Este, por lo cual es de suponer que la mayor parte de las acciones militares se librarán en el litoral y alrededor de las bases marítimas.

Bengasi ha sido evacuada por las tropas del Eje, en forma ordenada y metódica, quedando atrás tan sólo un destacamento de Ingenieros que ha procedido a la destrucción total de todas las instalaciones de interés militar,

tarea que fue protegida por unidades motorizadas de reconocimiento.

La situación en Cirenaica ha demostrado, una vez más, que la rapidez de movimientos es el elemento esencial de una guerra en el desierto. Después de evacuada Derna el 17 de noviembre por las fuerzas germano-italianas, los ingleses intentaron llegar hasta El Aghella para tratar de envolver al ejército de Rommel y cortarle la retirada, maniobra que fue conjurada por el Alto Mando del Eje al ordenar que sus tropas ocuparan nuevas posiciones mas hacia el Oeste. Esta operación se ha desarrollado normalmente, pero para hacerlo así ha sido preciso afrontar algunas situaciones críticas y sufrir ciertas pérdidas. El ejército blindado germano-italiano ha efectuado su repliegue a través de un terreno bien provisto de depósitos de gasolina, municiones, agua y viveres, así como de una amplia red de teléfonos y telégrafos. Por el contrario, los ingleses avanzan a través de tierras desoladas por la destrucción.

En el frente oriental, los bolcheviques han continuado sus chequeados ataques contra las posiciones rumanas del sector del Don. La persistencia soviética en esta región hace suponer que Moscú intenta descargar la presión del Eje sobre el río Volga. La importancia de los efectivos empleados en estos ataques sólo podrá ser apreciada una vez terminada la acción militar en curso.—Efe.

Cuartel General aliado en África

Nuestro camarada Pedro Salvador dará una conferencia en la Escuela de Periodismo

El camarada Pedro Salvador dará una interesante conferencia a los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo en el domicilio de ésta, Ayala, 5, mañana, sobre el tema "Un periodista en la Guinea". (Delegación Nacional de Prensa).

Nogués y el Sultán de Marruecos, dispuestos a colaborar con las fuerzas norteamericanas

Londres, 20.—El sultán de Marruecos ha recibido al almirante norteamericano Patton, en presencia del general francés Nogués. Según anuncia una comunicación del Cuartel General aliado, el general francés y el sultán manifestaron que están dispuestos a colaborar con las fuerzas norteamericanas. Por su parte el almirante Patton, como representante de Roosevelt, declaró que la presencia del general Nogués junto al sultán era símbolo de la cooperación marroquí con Francia, "países ambos, añadió el almirante, a los que Norteamérica profesa profunda devoción."

Finalmente el almirante Patton prometió que tan rápidamente como sea posible los Estados Unidos enviarán a Marruecos productos alimenticios y tejidos para subvenir a las necesidades del país.—Efe.

VALLADOLID en MEMORIA de JOSE ANTONIO



LA OFRENDA DE CORONAS.—Sobre los muros de la Cathedral se colocan las coronas por camaradas del Frente de Juventudes.—(Foto Carbajal)

EN ESPERA DEL RELEVO



Después de un día de intenso trabajo, duermen estos marinos alemanes excelentemente, tanto en la litera como en las hamacas, hasta su relevo